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Barszcz Sosnowskiego znów atakuje.  
Potrzebna mobilizacja mieszkańców Przychojca!

Barszcz Sosnowskiego – niebez-
pieczna, silnie inwazyjna rośli-
na, która przez ostatnie lata była 
systematycznie eliminowana  
z terenu gminy Leżajsk – w tym 
roku powróciła ze zdwojoną siłą.

Szczególnie niepokojąca sytuacja 
dotyczy miejscowości Przycho-
jec, gdzie – mimo rosnącej liczby 
ognisk występowania tej rośliny – 
brakuje aktywnego zaangażowania 
ze strony mieszkańców.

W przypadku braku podjęcia wspól-
nego wysiłku – dotychczasowe dzia-
łania i milionowe nakłady finansowe 
mogą pójść na marne. Należy mieć 
świadomość, że skuteczna walka  
z tą rośliną nie jest możliwa bez 
mobilizacji lokalnej społeczności.

Walka trwa od lat – ale bez 
mieszkańców nie przyniesie 

trwałych efektów

W ostatnich latach – z inicjatywy 
sołtysa Przychojca Adama Chude-
go – gmina Leżajsk podjęła szereg 
kompleksowych działań mających 
na celu ograniczenie i całkowite 
wyeliminowanie barszczu Sosnow-
skiego z terenów publicznych oraz 
prywatnych. W ramach zadania pn. 
„Zwiększenie ochrony ekosyste-
mów poprzez usuwanie barszczu 
Sosnowskiego na terenie gminy 
Leżajsk” przeznaczono na ten cel 

niemal 2,4 mln złotych – z budże-
tu gminy oraz z dotacji Narodowe-
go Funduszu Ochrony Środowiska  
i Gospodarki Wodnej.

Dzięki tym działaniom udało się 
zlikwidować wiele siedlisk rośliny 
w całej gminie. Jednak Przycho-
jec zaczyna się wyłamywać z tego 
pozytywnego trendu. W ostatnich 
tygodniach notujemy gwałtowny 
wzrost liczby ognisk barszczu So-
snowskiego na terenie tej miej-
scowości. Pojawia się on nie tylko 
na nieużytkach, ale coraz częściej 
także na działkach prywatnych, 
wzdłuż ogrodzeń, przy drogach do-
jazdowych, a nawet w sąsiedztwie 
domów mieszkalnych.

Tymczasem właściciele, dzierżaw-
cy i użytkownicy nieruchomości 
nie robią nic w tym temacie – nie 
zgłaszają obecności rośliny, nie za-
bezpieczają terenów, a co gorsza – 

często nie podejmują żadnych prób 
jej usunięcia, nawet pojedynczo po-
jawiających się okazów.

Barszcz Sosnowskiego – cichy 
wróg, który nie czeka

Warto przypomnieć, że barszcz So-
snowskiego to jedna z najbardziej 
niebezpiecznych roślin występują-
cych w Polsce. Jest nie tylko zagro-
żeniem dla środowiska naturalnego 
– wypierając rodzimą florę i nisz-
cząc bioróżnorodność – ale także 
poważnym zagrożeniem dla życia  
i zdrowia ludzi oraz zwierząt.

Sok wydzielany przez roślinę  
w połączeniu z promieniowaniem 
słonecznym może powodować:

- poważne poparzenia II i III stop-
nia,

- trudno gojące się rany i blizny,
- reakcje alergiczne i problemy  
z oddychaniem.

Szczególnie narażone są dzieci, 
osoby starsze oraz osoby wykonu-
jące prace polowe, rolnicze i pielę-
gnacyjne. Roślina ta rozmnaża się 
błyskawicznie – jedna łodyga może 
wyprodukować nawet 20 tysięcy 
nasion, które przez wiele lat za-
chowują zdolność kiełkowania. Je-
śli nie zareagujemy teraz, sytuacja 
może wymknąć się spod kontroli.
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Apelujemy do mieszkańców 
Przychojca: działajcie, zanim  

będzie za późno!

Gmina Leżajsk apeluje do wszystkich 
mieszkańców Przychojca – właści-
cieli, dzierżawców, rolników, przed-
siębiorców i zwykłych obywateli  
– o włączenie się do walki z barsz-
czem Sosnowskiego. Bez wsparcia 
lokalnej społeczności, bez zdecy-
dowanej reakcji i bieżącego monito-
ringu walka ta będzie nieskuteczna  
i skazana na niepowodzenie.

Co możesz zrobić?

- Sprawdź swoją posesję – czy nie 
pojawiły się na niej charakterystycz-
ne wysokie łodygi, parasolowate 
kwiatostany lub młode rozety liści?

- W razie stwierdzenia występowa-
nia barszczu na zarządzanej przez 
siebie nieruchomości – podejmij 
działania zmierzające do jego usu-
nięcia, stosując odpowiednie środki 

ochrony osobistej (odzież ochron-
na, rękawice, okulary).
- Jeśli barszcz występuje na te-
renach publicznych – zgłoś to do 
urzędu gminy lub zarządcy drogi.

- Rozmawiaj z sąsiadami – wielu 
mieszkańców może nie zdawać 
sobie sprawy z zagrożenia. Pomóż 
szerzyć wiedzę i zwiększyć czuj-
ność.

Czym grozi brak reakcji?

- Skala problemu wzrośnie – 
barszcz zajmie kolejne tereny

- Koszty usuwania będą coraz wyż-
sze, a skuteczność działań coraz 
niższa

- Zwiększy się ryzyko poważnych 
wypadków i poparzeń

- Dotychczasowe wysiłki i miliono-
we środki mogą zostać zmarnowa-
ne

Działajmy razem – dla bezpie-
czeństwa nas wszystkich

Usuwanie barszczu Sosnowskiego 
to nie tylko obowiązek samorzą-
du gminnego. To wspólna odpo-
wiedzialność – za zdrowie miesz-
kańców, za stan środowiska, za 
przyszłość naszych miejscowo-
ści. Działania prewencyjne i na-
tychmiastowa reakcja to klucz do 
skuteczności. Każdy mieszkaniec 
Przychojca, ale także innych miej-
scowości, gdzie występuje barszcz 
Sosnowskiego powinien czuć się 
współodpowiedzialny za bezpie-
czeństwo własne oraz pozostałych 
ludzi.

Zmobilizujmy się, zanim będzie 
za późno. Barszcz Sosnowskie-

go nie czeka – działa szybko  
i agresywnie. My też musimy.

UWAGA
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Smak tradycji i sukcesu – KGW Giedlarowa  
z nagrodą w Bitwie Regionów!

W Boguchwale odbyła się ko-
lejna edycja ogólnopolskiego 
konkursu kulinarnego „Bitwa 
Regionów”, który co roku gro-
madzi Koła Gospodyń Wiejskich, 
prezentujących swoje kulinarne 
dziedzictwo. 

Z dumą informujemy, że Koło Go-
spodyń Wiejskich z Giedlarowej 
miało zaszczyt wziąć udział w tym 
wyjątkowym wydarzeniu, a popi-
sowe danie – pierogi z pokrzywą – 
zdobyły III miejsce, co było ogrom-
nym wyróżnieniem.

Wśród wielu wspaniałych smaków 
z całego regionu, prezentowane 
danie zostało docenione zarówno 
za smak, jak i pomysłowość oraz 
pielęgnowanie tradycyjnych recep-
tur. To nie tylko sukces kulinarny, 

ale również dowód na to, że regio-
nalna kuchnia może zachwycać  
i być doceniana na szerokim forum.

Atmosfera wydarzenia była nie-
zwykle serdeczna – pełna uśmie-
chu, wspólnych rozmów i zapachu 
domowych potraw unoszących się  
w powietrzu. Czuć było prawdziwe-
go ducha wspólnoty, który towarzy-
szy każdemu spotkaniu opartemu 
na lokalnych wartościach, gościn-
ności i tradycji.

Oprócz udziału w konkursie, Pa-
nie miały przyjemność prowadzić 
własne stoisko, gdzie częstowały 
odwiedzających domowymi wy-
piekami, chlebem ze smalcem, 
różnorodnymi pierogami, gołąb-
kami i innymi specjałami giedla-
rowskiej kuchni.
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Królewska Dyszka – Edycja II z kampanią 
projektu LIFE „Podkarpackie – żyj i oddychaj”

W piątek, 7 czerwca, nad malow-
niczym zalewem w Brzózie Kró-
lewskiej odbyła się druga edycja 
Królewskiej Dyszki – wydarzenia 
łączącego aktywność fizyczną, 
integrację lokalnej społeczności 
i promocję zdrowego stylu życia. 
Tegoroczna edycja miała również 
wyjątkowy wymiar edukacyjny 
dzięki obecności doradców ds. 
powietrza i energii Gminy Le-
żajsk, którzy w ramach projektu 
LIFE „Podkarpackie – żyj i oddy-
chaj” przeprowadzili kampanię 
informacyjno-edukacyjną.

Stoisko projektu cieszyło się dużym 
zainteresowaniem zarówno wśród 
biegaczy, jak i osób towarzyszą-
cych. Uczestnicy mogli uzyskać fa-
chową wiedzę na temat:

- stanu jakości powietrza w regio-
nie oraz jego wpływu na zdrowie 
mieszkańców,

- niskiej emisji i sposobów jej ogra-
niczania – m.in. poprzez wymianę 
starych pieców, stosowanie odna-
wialnych źródeł energii oraz termo-
modernizację domów,

- programów wsparcia finansowe-
go, takich jak „Czyste Powietrze” 
czy lokalne dotacje na moderniza-
cję źródeł ciepła,

- efektywnego gospodarowania 
energią w budynkach mieszkalnych 
– jak zmniejszyć zużycie energii  
i jednocześnie obniżyć rachunki,

- znaczenia indywidualnych decyzji 
ekologicznych – od wyboru paliwa 
do ogrzewania, przez segregację 
odpadów, po codzienne nawyki 
wpływające na jakość środowiska.

Dzięki obecności projektu LIFE, wy-
darzenie miało nie tylko charakter 
sportowy, ale również edukacyjny 

i proekologiczny, promując świado-
me postawy mieszkańców wobec 
ochrony środowiska i zrównoważo-
nego rozwoju.
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„Od fortepianu się nie odpoczywa” – Monika Paluch 
zachwyciła publiczność Festiwalu w Leżajsku

Podczas tegorocznej edycji 
XXXIV Międzynarodowego Fe-
stiwalu Muzyki Organowej i Ka-
meralnej w Leżajsku nie zabra-
kło wyjątkowych muzycznych 
wzruszeń. Jednym z najbardziej 
zapamiętanych wydarzeń był re-
cital pianistyczny Moniki Paluch, 
który odbył się 16 czerwca w Ba-
zylice OO. Bernardynów – tuż po 
koncercie prof. Józefa Serafina, 
dyrektora artystycznego festiwa-
lu.

Monika Paluch – mieszkanka 
Brzózy Królewskiej, pianistka i na-
uczycielka w Państwowej Szkole 
Muzycznej I stopnia w Leżajsku – 
wykonała 12 etiud op. 25 Frydery-

ka Chopina, prezentując imponują-
cą technikę, muzyczną dojrzałość  
i głęboką wrażliwość. Publiczność 
nagradzała ją gorącymi brawami po 
każdej z etiud, a po koncercie dłu-
go nie opuszczała bazyliki, prosząc  
o bisy. Wzruszony występem był 
również prof. Serafin, który podkre-
ślił, że artystka pięknie reprezentu-
je lokalne środowisko muzyczne:

„Od lat staram się na festiwalu po-
kazywać talenty z tego regionu. To 
był bardzo piękny koncert – pu-
bliczność była zachwycona”.

Po koncercie z Moniką Paluch roz-
mawiała Zofia Stopińska, dzienni-
karka i znawczyni muzyki klasycz-

nej. Wywiad ukazuje niezwykłą 
drogę artystki – od dzieciństwa  
w rodzinie o bogatych tradycjach 
muzycznych, przez naukę gry na 
fortepianie w Leżajsku i Łańcucie, 
aż po studia w Akademii Muzycz-
nej w Krakowie, koncerty w Austrii  
i Islandii oraz decyzję o powrocie 
do rodzinnego miasta w roli na-
uczyciela.

Fragment rozmowy:

Zofia Stopińska: Zaczęły się wa-
kacje – czas na wypoczynek dla 
nauczycieli i uczniów. Jak długo 
można odpocząć od fortepianu?

Monika Paluch: Od fortepianu się 
nie odpoczywa. Ja, na przykład, 
muszę ćwiczyć codziennie. Nie  
liczę czasu – gram, bo mam taką 
potrzebę. To jest uzależnienie i mi-
łość, które pomagają utrzymać for-
mę.

Z pełnej rozmowy dowiemy się 
m.in., jak wyglądała droga arty-
styczna pianistki, jakie ma wspo-
mnienia z konkursów zagranicz-
nych, dlaczego nie została lekarką, 
a także co ją motywuje do pracy  
z uczniami.

Pełny wywiad z Moniką Paluch 
można przeczytać na stronie:

https://www.klasyka-podkarpacie.
pl/wywiady/item/3893-od-fortepia-
nu-sie-nie-odpoczywa

Monika Paluch - fortepian, podczas bisu 16 czerwca 2025 roku w Bazylice  
OO. Bernardynów w Leżajsku, fot. Ryszard Węglarz
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Przychojec sprząta świat  
– wspólnie dla czystej przyszłości

W piątek, 9 maja, mieszkańcy 
gminy Leżajsk – w tym także 
Przychojca – po raz kolejny udo-
wodnili, że troska o środowisko 
naturalne jest dla nich ważna. 
W ramach zainicjowanej przez 
Gminę Leżajsk oraz Stare Miasto 
Park Sp. z o.o. akcji „Sprzątanie 
świata”, dzieci, młodzież i doro-
śli ruszyli w teren, by uprzątnąć 
śmieci zalegające w lasach, przy 
drogach i na terenach rekreacyj-
nych.

W Przychojcu akcja przebiegła  
w dwóch turach: rano zorganizo-
wano zbiórkę przy Szkole Podsta-
wowej, a po południu – w okolicach 
remizy OSP. W działania włączyło 
się kilkanaście osób: mieszkań-
ców, pracowników Centrum In-
tegracji Społecznej oraz człon-
ków Ochotniczej Straży Pożarnej  
w Przychojcu. Uczestnicy – wy-
posażeni w rękawiczki, worki oraz 
sporą dawkę energii, posprzątali 
tereny wzdłuż dróg powiatowych 
relacji Leżajsk – Przychojec – Łu-
kowa i Stare Miasto – Przychojec, 
a także okolice stadionu, kościoła 
oraz gminne drogi  na terenie miej-
scowości.

Wspólny wysiłek, 
widoczny efekt

W ciągu kilku godzin zebrano  
ponad 30 worków różnego rodza-
ju śmieci – od plastikowych butelek  
i puszek, przez stare opony, gruz, 
aż po odpady budowlane i fragmen-

ty mebli. Nie były to tylko odpady – 
to były ślady czyjejś obojętności, 
które tego dnia zostały zastąpione 
śladami troski. 

Niestety, mimo rosnącej świadomo-
ści ekologicznej, nadal nie brakuje 
osób, które lekceważą piękno przy-
rody i zamieniają ją w dzikie wysy-
piska.

Środowisko nie
posprząta się samo

Oprócz wymiaru praktycznego,  
akcja miała także charakter edu-
kacyjny. Organizatorzy podkreśla-
li, że prawdziwa zmiana zaczyna 
się od codziennych nawyków – wy-
rzucania śmieci do koszów, segre-
gowania odpadów, ograniczania 
plastiku i troski o bliższe i dalsze 
otoczenie.

– Nie chodzi o to, by co roku sprzą-
tać te same miejsca, „udekorowa-
ne” przez powtarzające się te nie-
mal identyczne rodzaje śmieci, ale 
by wreszcie przestać je tam pod-
rzucać – zauważa sołtys Przychoj-
ca, Adam Chudy. 

– Każdy wyrzucony papierek to 
znak, że nie szanujemy miejsca, 
w którym żyjemy. A Przychojec to 
piękna, zielona miejscowość, którą 
warto chronić.

Apel do wszystkich 
mieszkańców

Przyroda nie potrafi sama się obro-
nić – las nie krzyknie o pomoc, 
łąka nie zapuka do drzwi, a droga 
nie powie, że tonie w śmieciach – 
potrzebuje ludzi, którzy zareagują  
i nie odwrócą wzroku. Dlatego 
zwracamy się z serdecznym ape-
lem do wszystkich mieszkańców 
Przychojca i okolic:

- Nie wyrzucaj śmieci w lesie, przy 
drodze ani na polu – to nie śmiet-
nik, to dom dla zwierząt, roślin, dla 
nas wszystkich

- Korzystaj z koszy i pojemników do 
segregacji – bo to najprostszy gest, 
który ma ogromne znaczenie

- Ucz dzieci szacunku do przyrody, 
pokazuj dobry przykład, nawet jeśli 
nikt nie patrzy

- Zgłaszaj dzikie wysypiska i za-
śmiecanie – bo milczenie to zgoda 
na niszczenie

Tylko wspólnym wysiłkiem może-
my sprawić, że nasza miejscowość 
pozostanie czysta, bezpieczna  
i przyjazna dla przyszłych pokoleń. 
Niech tegoroczna akcja „Sprząta-
nia świata” będzie nie tylko jedno-
razowym wydarzeniem, ale począt-
kiem trwałej zmiany na lepsze.
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To chyba najlepszy początek  in-
formacji o realizacji kolejnych 
marzeń i oczekiwań dzieci oraz ro-
dziców z Dębna. Z chwilą opraco-
wania w ramach II edycji Podkar-
packiego Programu Odnowy Wsi 
(PPOW) dokumentu zwanego So-
łecką Strategię Rozwoju Wsi Dęb-
no na lata 2021 – 2025 z niecierpli-
wością czekaliśmy na realizację 
ostatniego zadania , którym miał 
być plac zabaw w Dębnie Poręby. 
W latach 2021-2024 jako sołectwo 
zrealizowaliśmy z samorządem 
Województwa Podkarpackiego, 
Gminą Leżajsk i organizacja-
mi działającymi w miejscowości 
cztery zadania odpowiadające na 
oczekiwania naszych mieszkań-
ców.  

Na początku 2025 roku Samorząd 
Województwa Podkarpackiego 
ogłosił kolejny nabór wniosków w 
ramach realizacji PPOW, do któ-
rego  sołectwo Dębno z Gminą 
Leżajsk i Stowarzyszeniem Roz-
woju Wsi Dębno zgłosiło do dofi-
nansowania zadanie pn. „Budowa 
placu zabaw w Dębnie na działce  

nr ewid. 2612”. Pozytywna oce-
na wniosku i podpisana umowa  
o dofinansowanie pozwoliła na roz-
poczęcie inwestycji, której zakoń-
czenie miało miejsce we wrześniu 
2025r. Efekt  działań jest bardzo 
interesujący, wykonano część 
placu zabaw wraz z otoczeniem  
tj. zamontowano urządzenia zabawo-
we, ułożono nawierzchnię bezpiecz-
ną i nawierzchnię z kostki brukowej, 
ogrodzono plac zabaw, zasadzo-
no krzewy. Wspomniany zakres 
współfinansowany jest przez Sa-

morząd Województwa Podkarpac-
kiego w kwocie 20 000,00 zł i Gmi-
nę Leżajsk w kwocie 129 433,40 zł. 
Łączna wartość wykonanych prac 
wynosi 149 433,40 zł. Natomiast 
Stowarzyszenie Rozwoju Wsi 
Dębno, będące Partnerem projek-
tu, za kwotę 2 238,60 zł zakupiło  
52 szt. roślin ozdobnych (jaśmino-
wiec wonny), które w ramach pra-
cy własnej posadzili mieszkańcy 
sołectwa.

Wybudowany plac zabaw jest pierw-
szym etapem tworzenia centrum 
rekreacyjno - sportowego znajdują-
cego się w Dębnie – Porębach. Jest 
to teren ogólnodostępny, łączący 
aktywny wypoczynek i rekreację, 
spełniający oczekiwania mieszkań-
ców co do zagospodarowania prze-
strzeni publicznej. Plac zabaw do-
starczył wiele radości dzieciom, które  
z niecierpliwością oczekiwały na jego 
otwarcie i możliwość beztroskiej za-
bawie. Licznie bawiące się dzieci 
utwierdzają nas w przekonaniu, że 
warto było!!! 
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Uroczyste otwarcie Gminnego Żłobka  
„Bajeczna Przystań” w Giedlarowej

Z radością informujemy o oficjal-
nym otwarciu Gminnego Żłobka 
„Bajeczna Przystań” w Giedlaro-
wej. To wyjątkowe miejsce stwo-
rzone zostało z myślą o naszych 
najmłodszych mieszkańcach 
– będzie wspierać dzieci w ich 
pierwszych krokach na drodze 
rozwoju, a rodzicom zapewni 
nieocenioną pomoc w godzeniu 
życia rodzinnego z zawodowym.
To inwestycja, na którą wielu  
z nas czekało od dawna. Żłobek 
to nie tylko budynek – to przede 
wszystkim bezpieczna, nowo-
czesna i przyjazna przestrzeń,  
w której dzieci będą otoczone 
troskliwą opieką wykwalifikowa-
nego personelu.

Realizacja tego przedsięwzięcia 
była możliwa dzięki wsparciu finan-
sowemu:

Serdecznie dziękujemy wszystkim 
gościom, którzy zaszczycili nas 
swoją obecnością. Głównymi boha-
terami wydarzenia były oczywiście 
dzieci wraz z rodzicami, ale w uro-
czystości uczestniczyli także:

•	 Pan Krzysztof Sobejko – Wójt 
Gminy Leżajsk,

•	 Radni Gminy Leżajsk,
•	 Pan Zdzisław Duszyński – Soł-

tys wsi Giedlarowa,
•	 Radni Sejmiku Wojewódzkiego,
•	 Ks. Jan Balicki – Proboszcz 

Parafii w Giedlarowej,
•	 o. Klaudiusz Baran – Kustosz 

Sanktuarium MBP,
•	 przedstawiciele Gminy i jedno-

stek gminnych,
•	 Pan Krzysztof Trębacz – Bur-

mistrz Miasta Leżajsk,
•	 przedstawiciele Powiatowego 

Urzędu Pracy w Leżajsku,
•	 Koło Gospodyń Wiejskich  

w Giedlarowej.

Szczególne podziękowania kieru-
jemy do Pani Magdaleny Niemczyk 
za piękne poprowadzenie uroczy-

stości, a także do pracowników 
oraz dyrekcji Gminnego Ośrodka 
Kultury w Giedlarowej za wsparcie 
organizacyjne.

Wydarzenie uświetniły występy  
artystów z Teatru Broadway z Gie-
dlarowej oraz tancerzy z Zespo-
łu Tańca Swingowego „Maraton 
Boogie”, którego instruktorami są  
Jolanta i Andrzej Ciryt.

Finansowanie inwestycji:

Budowa żłobka

Dofinansowane z Rządowego 
Funduszu Polski Ład: Program 
Inwestycji Strategicznych

Wartość ogółem: 4 942 140,00 zł
Dofinansowanie: 4 200 819,00 zł
Wkład własny: 741 321,00 zł

Wyposażenie żłobka

Dofinansowane w całości z programu 
MALUCH+ 2022–2029
Kwota dofinansowania: 431 212,72 zł

Dyrekcja Gminnego Żłobka  
„Bajeczna Przystań” w Giedlarowej

9

Fot. Jadzia Łuszczki | Łuszczki Fotografia
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24 kwietnia 2025 roku w Sali Ko-
lumnowej Sejmu RP odbyła się 
wyjątkowa uroczystość, która zgro-
madziła setki osób z całej Polski 
– premierów, ministrów, parlamen-
tarzystów, naukowców, młodzież i 
wielu znamienitych gości. Okazją 
było uroczyste otwarcie wystawy 
poświęconej działalności Marszał-
ka Sejmu II kadencji, Józefa Zycha, 
obecnie sędziego Trybunału Stanu. 
Wydarzenie połączono z przekaza-
niem do Archiwum Akt Nowych do-
kumentów dotyczących jego pracy 
parlamentarnej.

To wydarzenie stało się nie tylko sym-
bolicznym podsumowaniem dorobku 
jednego z najważniejszych polityków  
III RP, ale również prawdziwym świę-
tem Ziemi Leżajskiej, z której Marsza-
łek się wywodzi. Liczna i serdecznie 
przyjęta delegacja z Gminy i Miasta 
Leżajsk przyciągała uwagę obecnych. 
Na czele reprezentacji stali: Burmistrz 
Miasta Leżajsk Krzysztof Trębacz oraz 
Wójt Gminy Leżajsk Krzysztof Sobej-
ko.

Szczególne wzruszenie wzbudziła 
obecność delegacji Szkoły Podstawo-
wej w Giedlarowej, do której w młodości 
uczęszczał Marszałek Zych. Oprócz 
Pani Dyrektor Lidii Stępniowskiej,  
w skład grupy weszło 19 uczniów, któ-
rzy z dumą reprezentowali swoją szko-
łę i miejscowość. Ich obecność była 
wyrazem ciągłości pokoleń oraz lokal-
nej pamięci o wybitnych rodakach.

Wśród gości znalazły się również pa-
nie z Kół Gospodyń Wiejskich w trady-
cyjnych strojach ludowych, duchowni 
z regionu leżajskiego oraz liczna re-
prezentacja mieszkańców, dla których 
postać Józefa Zycha jest powodem do 
dumy. Można bez przesady stwierdzić, 
że 24 kwietnia 2025 roku był w Sejmie 
Dniem Ziemi Leżajskiej.

Podczas wystąpień podkreślano 
ogromną rolę Marszałka Zycha w hi-
storii polskiego parlamentaryzmu. 
Szczególnie mocno wybrzmiały słowa 
Wicepremiera i Ministra Obrony Na-
rodowej Zenona Kosiniaka-Kamysza 
oraz Wicemarszałka Sejmu Piotra 
Zgorzelskiego, którzy zgodnie stwier-
dzili, że gdyby nie umiejętność kiero-
wania obradami Zgromadzenia Naro-
dowego przez Marszałka Zycha, nie 
doszłoby do uchwalenia obowiązują-
cej do dziś Konstytucji RP z 2 kwietnia 
1997 roku.

Słowa uznania dla działalności Mar-
szałka padły także z ust m.in. byłego 
Wicepremiera Romana Jagielińskie-
go, byłego Ministra Rolnictwa Stanisła-
wa Kalemby oraz wieloletniego współ-
pracownika – Dyrektora Gabinetu 
Marszałka Jerzego Szymanka.

Wzruszającą i bardzo ciepło przyjętą 
przemowę wygłosiła Dyrektor Szkoły 
Podstawowej w Giedlarowej, Pani Li-
dia Stępniowska, która – mówiąc pięk-
ną polszczyzną – nakreśliła osobisty,  
a zarazem uniwersalny portret Mar-
szałka Zycha jako człowieka wielkiej 
klasy, uczciwości i oddania dla dobra 
wspólnego. Nie zabrakło też wystą-
pień Wójta Gminy Leżajsk Krzysztofa 
Sobejki oraz Księdza Dziekana Marka 
Ciska, którzy podkreślali więź Marszał-

ka z regionem oraz jego ciągłą obec-
ność w lokalnym życiu społecznym.

W wydarzeniu wzięli udział także 
przedstawiciele najwyższych władz 
państwowych – Jarosław Kaczyński 
oraz Mariusz Błaszczak, co podkreśliło 
wagę wydarzenia.

Na uznanie zasługuje również delega-
cja z Ziemi Lubuskiej, którą Józef Zych 
przez 27 lat reprezentował w Sejmie 
RP. W jej skład weszli przedstawiciele 
Zarządu Województwa z Marszałkiem 
Jabłońskim na czele, parlamentarzy-
ści, prawnicy oraz przedsiębiorcy.

Józef Zych to postać, z której Ziemia 
Leżajska może być dumna. Jego ży-
cie i działalność publiczna są świa-
dectwem służby Polsce i obywatelom,  
a pamięć o jego dokonaniach – zarówno 
w wymiarze lokalnym, jak i ogólnokrajo-
wym – powinna być pielęgnowana.

Zdjęcia: https://www.aan.gov.pl/

Józef Zych – Człowiek Konstytucji. Uroczyste 
obchody z udziałem delegacji z Gminy Leżajska
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Gmina Leżajsk / Centrum Usług 
Społecznych Gminy Leżajsk re-
alizuje projekt „Usługi Społeczne 
w Gminie Leżajsk” w ramach pro-
gramu Fundusze Europejskie dla 
Podkarpacia 2021-2027 – Priory-
tet FEPK.07 „Kapitał ludzki go-
towy do zmian”. Projekt współfi-
nansowany jest z Europejskiego 
Funduszu Społecznego Plus 
– Działanie FEPK.07.18 Usługi 
społeczne i zdrowotne świadczo-
ne w społeczności lokalnej. 

Wsparciem objętych jest 20 osób 
potrzebujących pomocy w codzien-
nym funkcjonowaniu (ze wzglę-
du na wiek, stan zdrowia lub nie-
pełnosprawność). Jednocześnie  
20 opiekunów faktycznych otrzy-
mało zindywidualizowane wsparcie  
w formie szkoleń.

Osoby niesamodzielne korzystają  
z usług opiekuńczych i specjali-
stycznych w miejscu zamieszkania:

•	 Usługi opiekuńcze świadczy  
5 wykwalifikowanych opiekunek 
posiadających kwalifikacje lub 
doświadczenie oraz ukończone 
minimum 80-godzinne szkolenie.

•	 Usługi opiekuńcze specjalistycz-
ne realizuje 2 fizjoterapeutów  
z co najmniej rocznym doświad-
czeniem.

Opiekunki zostały wyposażone  
w torby medyczne zawierające 
m.in.: zestaw do pielęgnacji pa-
znokci, odzież ochronną, ciśnienio-
mierz, glukometr, termometr bez-
dotykowy oraz środki higieniczne 
i materiały jednorazowe. Jedno-
cześnie w miarę potrzeb otrzymują 
materiały zużywalne niezbędne do 
opieki nad osobami wymagającymi 
wsparcia.

W dniach 14–29 maja 2025 r. zor-
ganizowano szkolenia dla opieku-
nów faktycznych:

•	 „Pierwsza pomoc przedme-
dyczna”

•	 „Opieka domowa nad osobami 
potrzebującymi”

Podczas realizacji wsparcia stoso-
wana jest zasada uniwersalnego 
projektowania oraz używany jest 
język wrażliwy na płeć. Wsparcie 
indywidualnie dopasowane jest  
do potrzeb uczestników i uczestni-
czek.

Okres realizacji projektu: 
01.09.2024 r. – 31.08.2026 r.
Wartość projektu: 1 355 566,80 PLN
Wkład z Funduszy Europejskich:  
1 287 788,48 PLN

Więcej informacji można uzyskać 
w Centrum Usług Społecznych 
Gminy Leżajsk (Giedlarowa 338) 
lub pod nr tel.  017 240 61 43

Usługi Społeczne w Gminie Leżajsk
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W dniach 26–29 czerwca 2025 
roku Wierzawice w województwie 
podkarpackim stały się między-
narodowym centrum modelar-
stwa lotniczego. Na miejscowym 
torze modelarskim odbyły się 
Międzynarodowe Zawody Modeli 
Latających na Uwięzi Lithuania 
World Cup 2025 oraz 31st F2- 
Poland World Cup Wierzawice 
2025. Wydarzenie przyciągnęło 
najlepszych zawodników z ca-
łego świata, którzy rywalizowali  
w widowiskowych konkuren-
cjach modeli latających na uwię-
zi, prezentując niezwykłe umie-
jętności pilotażu i precyzji.

Wsparcie, które daje skrzydła

Realizacja wydarzenia na tak wy-
sokim poziomie była możliwa dzięki 
zaangażowaniu instytucji wspie-
rających.  Gmina Leżajsk, Powiat 
Leżajski i Województwo Podkar-
packie, poprzez program „Podkar-
packie przestrzeń otwarta”, po raz 
kolejny udowodniły, że inwesto-
wanie w sport, pasje i promocję 
regionu przynosi wymierne efekty  

w postaci rosnącego zainteresowa-
nia międzynarodowego i lokalnego 
społecznego zaangażowania.

Światowa elita modelarstwa  
w jednym miejscu

W zawodach wzięli udział uczest-
nicy z kilkunastu krajów Europy  
i świata, reprezentujący najwyższy 
poziom w konkurencjach F2A (mo-
dele prędkościowe), F2B (akroba-
cyjne), F2C (zespołowe modele wy-
ścigowe). Rywalizacja przebiegała 
na wysokim poziomie, a zawodni-
cy wykazali się nie tylko kunsztem 
technicznym, ale także doskonałym 
przygotowaniem fizycznym i men-
talnym.

Wierzawice – miejsce przyjazne 
sportowi i pasji

Wierzawice, dzięki rozbudowanej 
infrastrukturze oraz doświadczeniu 
organizacyjnemu, po razkolejny 
udowodniły, że są idealnym miej-
scem do rozgrywania zawodów tej 
rangi. Obiekt spełnia międzynaro-
dowe standardy i cieszy się uzna-

niem zarówno wśród zawodników, 
jak i sędziów. Organizatorzy za-
dbali nie tylko o sprawny przebieg 
zawodów, ale także o przyjazną 
atmosferę, zapewnili dla uczestni-
ków i gości możliwość skorzystania  
z posiłków przygotowanych z lo-
kalnych, tradycyjnych potraw przez 
KGW Wierzawice.

Podsumowanie

Międzynarodowe Zawody Modeli 
Latających na Uwięzi w Wierza-
wicach to wydarzenie, które łączy 
sportową rywalizację, technikę, pa-
sję i współpracę międzynarodową. 
Edycja 2025 z pewnością zapisze 
się w pamięci uczestników i widzów 
jako jedna z najlepiej zorganizowa-
nych i najbardziej emocjonujących 
w historii tej dyscypliny. Region 
Podkarpacia po raz kolejny udo-
wodnił, że jest otwartą przestrzenią 
dla ludzi z pasją, gotową gościć 
światowych mistrzów i inspirować 
kolejne pokolenia modelarzy.

Wyniki Lithania World Cup 2025

Klasa F2A  
(modele prędkościowe) Seniorzy

1. Elekes Imre - HUN
2. Kamil Kupras - POL/KM Wierza-
wice
3. Kacper Walania - POL/KM Wie-
rzawice

Klasa F2A  
(modele prędkościowe) Juniorzy

1. Kamil Kupras - POL/KM Wierza-
wice

Międzynarodowe Zawody Modeli Latających  
na Uwięzi Lithuania World Cup 2025 oraz 31st  

F2-Poland World Cup Wierzawice 2025  
– sportowe emocje w Wierzawicach
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2. Kacper Walania - POL/KM Wie-
rzawice
3. Śatek Samuel - SVK

Klasa F2B  
(modele akrobacyjne) Seniorzy

1. Krystian Borzęcki - POL/KM Wie-
rzawice
2. Jiri Vejmola - CZE
3. Adam Taran - POL/KM Wierza-
wice

Klasa F2B  
(modele akrobacyjne) Juniorzy

1. Mykola Tkachuk - UKR
2. Oliver Uberlauer - SVK
3. Samuel Gaspar - SVK

Klasa F2B  
(modele akrobacyjne) Kobiety

1. Anna Sepelova - SVK
2. Milena Leszczak – POL/KM Wie-
rzawice
3. Aleksandra Lesiuk - POL

Klasa F2C (wyścig zespołowy) 
Seniorzy

1. Volodymyr Makarenko / Ihor 
Osadchy - UKR
2. Jakub Golisz/Szatecki Michał - 
POL
3. Pedro Alonso Fernandez/Jesus 
Ignacio
Iglesias Botran - ESP

Wyniki 31st F2- Poland World 
Cup Wierzawice 2025

Klasa F2A 
(modele prędkościowe) Seniorzy

1. Elekes Imre - HUN
2. Kamil Kupras - POL/KM Wierza-

wice
3. Artur Miś - POL/KM Wierzawice

Klasa F2A  
(modele prędkościowe) Juniorzy

1. Kacper Walania - POL/KM Wie-
rzawice
2. Kamil Kupras - POL/KM Wierza-
wice
3. Śatek Samuel - SVK

Klasa F2B  
(modele akrobacyjne) Seniorzy

1. Krystian Borzęcki - POL/KM Wie-
rzawice
2. Adam Taran - POL/KM Wierza-
wice
3. Marek Rakowski - POL/KM Wie-
rzawice

Klasa F2B 
(modele akrobacyjne) Juniorzy

1. Mykola Tkachuk - UKR
2. Oliver Uberlauer - SVK
3. Samuel Gaspar - SVK

Klasa F2B  
(modele akrobacyjne) Kobiety

1. Anna Sepelova - SVK
2. Milena Leszczak - POL/KM Wie-
rzawice
3. Aleksandra Lesiuk - POL

Klasa F2C  
(wyścig zespołowy) Seniorzy

1. Pedro Alonso Fernandez/Jesus 
Ignacio
Iglesias Botran - ESP
2. Krzysztof Piotrowski/Michał Dzi-
kowski -
POL
3. Oleksii Igoshyn/Yuryi Chayka - 
UKR

Klasa F2C 
(wyścig zespołowy) Juniorzy

1. Jakub Głuszek/Vladimir Chaika - 
POL/KM
Wierzawice/UKR
2. Krzysztof Piotrowski/Michał Dzi-
kowski -
POL
3. Oleksii Igoshyn/Yuryi Chayka - 
UKR

Fotorelacja oraz wyniki rywalizacji na 
www.f2wierzawice.pl.

Partnerzy wydarzenia:
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W niedzielne popołudnie, 20 lipca 
2025 roku, po raz kolejny odbyła 
się Biesiada Wiejska w Piskoro-
wicach, która zgromadziła licz-
nych mieszkańców oraz gości, 
tworząc ciepłą i radosną atmos-
ferę. Podczas imprezy można 
było podziwiać efekty prac ręko-
dzieła artystycznego, takich jak 
rzeźby, hafty, prace szydełkowe  
i sznurkowe, a także ceramikę.

W części artystycznej zaprezento-
wały się lokalne zespoły śpiewa-
cze „Piskorowiczanie” oraz „Talia”, 
dziecięcy zespół taneczny „Quick”, 
a także „Młodzi Biesiadnicy”. Go-
ścinnie wystąpił zespół „Kalina”  
z Przychojca oraz grupa kabare-
towa Koła Gospodyń Wiejskich z 
Wierzawic.

W trakcie biesiady uczestnicy mogli 
skosztować pierogów i ciast przy-
gotowanych przez Panie z miejsco-
wego Koła Gospodyń, swojskiego 
chleba i masła, wykonanych tra-

dycyjną metodą z wykorzystaniem 
maselnicy pod kierunkiem Pani He-
leny Szykuły, oraz kiełbasek z grilla, 
serwowanych przez druhów OSP.

Najmłodsze dzieci miały do dyspo-
zycji darmowe dmuchańce, zabawy 
animacyjne oraz mogły częstować 
się lodami.

Impreza odbyła się dzięki hojnym 
sponsorom oraz współpracy Wójta 

Gminy Leżajsk, Krzysztofa Sobej-
ko, Dyrektora Gminnego Ośrodka 
Kultury w Giedlarowej, Marka Krau-
za, Radnych Gminy: Tadeusza Tary 
i Andrzeja Majdra, Sołtysa Aleksan-
dra Dudka, członkiń Koła Gospo-
dyń Wiejskich, druhów OSP oraz 
pracowników Gminnego Ośrodka 
Kultury: Magdaleny Niemczyk, Do-
roty Szary, Anny Okruch i Pawła 
Borkowskiego.

Biesiada zakończyła się imprezą 
taneczną. Serdecznie dziękujemy 
za prezentację wyrobów rękodzieła 
artystycznego: Sylwii Walania–Te-
lega, Teresie Wołczasty, Barbarze 
Kuras, Justynie Sroka i Władysła-
wowi Czapla.

Dziękujemy artystom, którzy swoimi 
występami stworzyli miłą atmosfe-
rę, a przede wszystkim mieszkań-
com i gościom za aktywne uczest-
nictwo w imprezie.

Biesiada Wiejska w Piskorowicach



26 lipca 2025 roku plac przy 
Dębnie zamienił się w prawdzi-
we westernowe miasteczko, peł-
ne emocji, zabawy i wspólnego 
świętowania. 

Tegoroczne Święto Wsi Dębno 
było wyjątkowe, a głównym punk-
tem uroczystości było wręczenie 
Gwiazdy Szeryfa Wójtowi Gmi-
ny Leżajsk, Panu Krzysztofowi  
Sobejko, w uznaniu za jego wkład 
w rozwój lokalnej społeczności oraz 
w duchu westernowej tradycji, która 
tego dnia zdominowała nasze świę-
towanie.

Wśród zaproszonych gości znaleźli się:

•	 Józef Zych – były Marszałek Sejmu 
RP,

•	 Krzysztof Trębacz – Burmistrz  
Miasta Leżajsk,

•	 ks. Tadeusz Barcikowski – Pro-
boszcz parafii w Dębnie,

•	 ks. senior Jan Mromliński,
•	 Marzena Kuras – Wiceprzewodni-

cząca Rady Gminy,
•	 Kazimierz Krawiec – Wiceprze-

wodniczący Rady Gminy,
•	 Radni Gminy Leżajsk: Zofia Dąbek, 

Rafał Kaliński, Andrzej Makówka, 
Andrzej Majder, Jacek Dmitrowski, 
Krzysztof Wiech,

•	 Anna Trębacz – Dyrektor Zespołu 
Szkół w Dębnie,

•	 Siostra Maria Malendowicz,
•	 Marek Krauz – Dyrektor Gminnego 

Ośrodka Kultury w Leżajsku,
•	 Magdalena Niemczyk – Wiceprze-

wodnicząca Rady Powiatu i Wice-
dyrektor GOK Gminy Leżajsk.

Część artystyczna przeniosła nas 
wprost w sam środek Dzikiego Za-
chodu. Wspaniałe występy na sce-
nie zapewnili:

•	 Zespół Dębnianie
•	 Zespół Cantilenae
•	 Zespół Brzozaki z Brzózy  

Królewskiej
•	 Iwona Lis, Antonina Kaszow-

ska, Amelia Kojder
•	 Kapela „Pod Nogę”
•	 Banda Szeryfa
•	 Klasa trzecia Zespołu Szkół  

w Dębnie, przygotowana przez 
Panią Jolantę Szkodzińską.

Dodatkową atrakcją był Dębniański 
Dyliżans, który kursował po Dębnie, 
dzięki uprzejmości Wójta Krzyszto-
fa Sobejko i Radnego Krzysztofa 
Wiecha. Pojazd cieszył się ogrom-
nym zainteresowaniem, zwłaszcza 
wśród dzieci, które mogły poczuć 
się jak prawdziwi kowboje.

Po części artystycznej przyszła 
pora na emocjonujący turniej soł-
tysów, którzy wzięli udział w hu-
morystycznych konkurencjach, 
takich jak ujeżdżanie byka i piło-
wanie drewnianej belki na czas. 
Zmagania dostarczyły uczestnikom  
i widzom mnóstwa radości i śmie-
chu. Reprezentanci sołectw to:

•	 Mariusz Pietruszka – Hucisko
•	 Robert Sowa – Stare Miasto
•	 Wojciech Kasperek – Brzóza 

Królewska
•	 Adam Chudy – Przychojec
•	 Wiesław Perykasza – Dębno 

(gospodarz).

W trakcie wydarzenia odbyła się 
także loteria fantowa, w której 
uczestnicy mieli szansę wygrać 
atrakcyjne nagrody, w tym elek-
tryczną hulajnogę oraz ogrodowy 
fotel kokon. Emocje sięgały zenitu, 
a radość zwycięzców była ogrom-
na.

W ramach wydarzenia odbyły się 
również konsultacje i porady od 
przedstawicieli:

•	 KRUS Leżajsk
•	 Powiatowej Stacji Sanitarno-

-Epidemiologicznej w Leżajsku
•	 Wojskowego Centrum Rekrutacji  

w Nisku.

Po pełnym wrażeń dniu zabawa ta-
neczna trwała do późnych godzin 
nocnych. Goście bawili się przy 
muzyce zespołu METRO, a parkiet 
tętnił życiem i radością do ostatnie-
go utworu.

Święto Wsi Dębno nie mogłoby się 
odbyć bez wsparcia licznych spon-
sorów, którym serdecznie dziękuje-
my:

•	 Wójt Gminy Leżajsk

Dębniańskie Country – Święto Wsi Dębno



•	 Radny Kazimierz Krawiec
•	 Radny Rafał Kaliński
•	 Radny Krzysztof Wiech
•	 Sołtys Wsi Dębno – Wiesław Perykasza
•	 LGD Stowarzyszenie Region Sanu i 

Trzebośnicy
•	 Dyrektor GOK – Marek Krauz
•	 Koło Gospodyń Wiejskich w Dębnie
•	 Remal – Monika i Sylwester Łazarowicz
•	 Masarnia Osip – Zygmunt i Kamil Osip
•	 Gminna Spółdzielnia SCH Leżajsk
•	 Stare Miasto Park
•	 Stowarzyszenie Rozwoju Wsi Dębno
•	 Agata Janusz Małek
•	 Stolarnia – Janusz Styczyński
•	 Pan Tomasz Gronowicz
•	 Drukarnia Emka – Mirosław Kłosowski
•	 OSP Dębno
•	 Rada Sołecka
•	 Magdalena Dziob
•	 Krzysztof Bajsarowicz
•	 SKR – Sylwester Rzepko
•	 Delikatesy Centrum w Dębnie
•	 AS-Serwis – Tomasz Gronowicz
•	 Iventor BBQ – Przeworsk
•	 Pomoc Drogowa – Marcin Moszkowicz
•	 Szkółka Roślin Ozdobnych – Dąbek
•	 Trojpol – Mariusz Trojnar
•	 Sponsor anonimowy.

Serdeczne podziękowania kieruję 
do wszystkich za zaangażowanie  
i pracę włożoną w organizację tego 
wydarzenia. Szczególne podzięko-
wania należą się:

•	 Kołu Gospodyń Wiejskich w Dębnie
•	 Stowarzyszeniu Rozwoju Wsi Dębno
•	 OSP Dębno
•	 Radzie Sołeckiej

•	 Panu Tomaszowi Gronowiczowi
•	 Panu Stanisławowi Osipowi  

– za przygotowanie nagłośnienia
•	 Panu Pawłowi Borkowskiemu  

– za pomoc techniczną.

Szczególne podziękowania skła-
dam Wójtowi Gminy Leżajsk, Panu 
Krzysztofowi Sobejko, za jego nie-
ocenione wsparcie i obecność, Rad-
nym – Panu Kazimierzowi Kraw-
cowi, Panu Rafałowi Kalińskiemu 
i Panu Krzysztofowi Wiechowi, za 
zaangażowanie w organizację, Soł-

tysowi Wsi Dębno – Panu Wiesła-
wowi Perykaszy, za jego nieustan-
ne zaangażowanie i pracę na rzecz 
naszej wsi oraz Dyrektorowi GOK 
– Panu Markowi Krauzowi, za pro-
fesjonalne wsparcie organizacyjne.

Serdecznie dziękujemy wszystkim 
artystom i zespołom, które swo-
imi występami wprowadziły nas  
w klimat Dzikiego Zachodu. Wasze 
przygotowanie i pasja sprawiły, że 
to wydarzenie na długo pozostanie 
w naszej pamięci!

Już wkrótce pojawi się fotorelacja 
z wydarzenia autorstwa Justyny 
Wiatr Piękoś – MOTYLE OKO, któ-
rej zdjęcia uchwycą najlepsze chwi-
le tego wyjątkowego dnia!

Dziękujemy wszystkim mieszkań-
com za liczne przybycie i wspól-
ne świętowanie. Do zobaczenia  
za rok!

W niedzielne popołudnie 17 sierp-
nia Rzuchów stał się sercem Gmi-
ny Leżajsk – tętniącym radością, 
wdzięcznością i dumą z owoców 
całorocznej pracy rolników. Do-
żynki Gminne 2025, zorganizo-
wane z ogromnym rozmachem i 
dbałością o każdy szczegół, zgro-
madziły nie tylko licznych miesz-

kańców, ale również delegacje 
sołeckie z całej gminy oraz wielu 
znamienitych gości z regionu i 
spoza jego granic.

Gospodarzem uroczystości był 
Wójt Gminy Leżajsk pan Krzysz-
tof Sobejko, który wraz z Sołtysem 
Rzuchowa, panem Władysławem 

Dożynki Gminne w Rzuchowie 
– Święto Plonów, Ludzi i Tradycji



Wanatem, przewodniczącym ko-
mitetu organizacyjnego, przyjął 
symboliczny chleb dożynkowy  
z rąk Starostów – Genowefy Wanat 
i Andrzeja Paszko. Ten piękny gest, 
dopełniony słowami modlitwy i po-
ezji poświęconej chlebowi, wyrażał 
dziękczynienie za plony oraz na-
dzieję, że nikomu w naszej wspól-
nocie nigdy go nie zabraknie.

Na scenie nie zabrakło również 
miejsca na uroczyste powitania de-
legacji i gości, których liczba była 
naprawdę imponująca. Wśród przy-
byłych znaleźli się m.in.: Poseł na 
Sejm RP pan Marcin Warchoł, Sta-
rosta Leżajski pan Zdzisław Leś-
ko, Przewodnicząca Rady Powiatu 
Leżajskiego pani Monika Milo oraz 
radni powiatowi, burmistrzowie i 
wójtowie zaprzyjaźnionych gmin 
(w tym m.in. z Pniew, Paczkowa, 
Cisnej i Łopiennika Górnego) wraz 
z delegacjami i przedstawiciela-
mi rad gmin, Ks. Proboszczowie 
z okolicznych parafii, m.in. z Pi-
skorowic, Dębna, Chałupek Dęb-
niańskich i Przychojca, Dyrektorzy 
instytucji gminnych i powiatowych, 
m.in. KRUS, ROPS w Rzeszowie, 
CUS, GOK i Sanepidu, Przedsta-
wiciele Nadleśnictwa Leżajsk, Koła 
Łowieckiego „Polana”, OSP, Policji 
i Straży Pożarnej, Dyrektorzy szkół, 
sołtysi i radni oraz liczni sponsorzy, 
partnerzy i przedsiębiorcy, których 

wsparcie umożliwiło organizację 
wydarzenia.

Do uczestników trafiły także po-
zdrowienia od parlamentarzystów: 
europosłanki Elżbiety Łukacijew-
skiej, posłów Zbigniewa Chmie-
lowca, Kazimierza Gołojucha oraz 
Adama Dziedzica.

Uroczystość rozpoczęła się Mszą 
Świętą, a następnie wspólnym 
odśpiewaniem hymnu państwo-
wego, przy akompaniamencie 
Brzózańskiej Orkiestry Dętej pod 
batutą pana Macieja Szczęcha, 
która przez cały dzień dostarczała 
muzycznej oprawy wydarzeniu.

Niezapomnianych emocji dostar-
czył występ Zespołu Pieśni i Tań-

ca „Zagrodzianie”, który zachwycił 
publiczność wiązanką tradycyjnych 
tańców ludowych w pięknych, re-
gionalnych strojach. Za choreogra-
fię odpowiadała Paulina Szczęch, 
za stronę muzyczną – Konrad Dą-
bek.

Wśród licznych atrakcji znalazły się 
stoiska informacyjne KRUS, Sane-
pidu, Nadleśnictwa Leżajsk, Koła 
Łowieckiego P0olana z Sarzyny 
oraz projektu LIFE.

Szczególnym momentem była pre-
zentacja wieńców dożynkowych 
przygotowanych przez delegacje 
z poszczególnych sołectw – w tym 
gospodarzy z Rzuchowa i Koła Go-
spodyń Wiejskich „Rzuchowianka”. 
Każdy wieniec był nie tylko wyra-
zem artystycznych umiejętności, 
ale też dumy ze swojej lokalnej 
wspólnoty.

Część artystyczna miała również 
bardziej rozrywkowe oblicze – na 
scenie pojawiła się Grupa Wokal-
no-Kabaretowa „Siódemka” z Sa-
rzyny, która z energią wykonała 
przeboje Krzysztofa Krawczyka, 
zdobywając serca publiczności. 
Wiązankę przyśpiewek i tańców 
zaprezentował ZPiT Zagrodzianie  
z Brzózy Królewskiej, a krótki koncert 
dała Brzózańska Orkiestra Dęta.



O godzinie 18:00 scenę przejął 
wyczekiwany zespół ANDRE, któ-
rego hity „Ale, ale Aleksandra” czy 
„Ta szalona Karolina” poderwały 
publiczność do wspólnego tańca i 
śpiewu.

Zwieńczeniem dożynkowego dnia 
była zabawa taneczna z zespo-
łem Coolpa Band, która trwała do 
późnych godzin wieczornych, po-
zwalając mieszkańcom i gościom 
świętować wspólnie z uśmiechem i 
radością.

W imieniu organizatorów serdecz-
ne podziękowania kierujemy do: 
komitetu organizacyjnego doży-
nek, wszystkich delegacji sołectw 
za piękne wieńce, Kół Gospodyń 
Wiejskich za atmosferę i życzliwą 

oprawę, partnerów, służb i sponso-
rów za wsparcie oraz do mieszkań-
ców i gości – za obecność i wspól-
ne przeżywanie tego wyjątkowego 
święta.

Dożynki w Rzuchowie 2025 to wy-
darzenie, które z pewnością na 
długo zapadnie w pamięci uczest-
ników – jako dzień wdzięczności, 
wspólnoty i radości. Dzień, w któ-
rym tradycja spotkała się z nowo-
czesnością, a lokalna społeczność 
pokazała swoją siłę, gościnność i 
dumę z ziemi, którą wspólnie upra-
wia.

Niech ta kruszyna chleba, którą 
dzielono się tego dnia, będzie sym-
bolem jedności i nadziei – na kolej-
ny owocny rok!

Dziękujemy partnerom  
i sponsorom:

GOK Gminy Leżajsk, Spółka Stare 
Miasto-Park, Sołtys Rzuchowa, 
KGW Rzuchowianka, OSP Rzu-

chów oraz jednostki OSP z terenu 
całej Gminy, Starostowie dożyn-
kowi, GS Samopomoc Chłopska 
w Leżajsku, Woda Leżajsk Sp. 
z o.o., Styropianex Eugeniusz 

Bucior, Usługi koparko-ładowarką 
Andrzej Palikij, P.P.H.U. San-Trof 

s.c. Kopalnia Torfu i Piasku Teresa 
Surmacz Władysław Wanat, Usługi 
Transportowe Rutkowski&Trębacz, 

FHU Trim-Bud Robert Palikij, 
BIURO USŁUG KSIĘGOWYCH 

MAZUR RENATA, Usługi w zakre-
sie robót budowlanych Aleksander 
Dudek, Drew-Rol FHU Rafa Bogu-
sław, Protetyka Stomatologiczna 

Łukasz Góral, Luma-Trans Marian 
 i Łukasz Gogol S.C., Radni Tade-
usz Tara i Andrzej Majder, Marcin 

Garbacz Gospodarstwo Rolne  
w Rzuchowie, Józef Nakonieczny 
Usługi Remontowo-Budowlane, 
Jadwiga Smycz Biuro Ubezpie-

czeń, Nice House Tomasz Pęcak, 
Mirosław Szewc Mechanika pojaz-
dowa Piskorowice, Sołtys Ryszard 

Usługi Budowlane Wierzawice, 
Concrete Leżajsk Sp. z o.o., Wędli-
ny Borkowski Wierzawice., REMAL 

Sp. z o.o. Sylwester Łazarowicz, 
ALECO Leżajsk Sp. z o.o.,  

Gospodarstwo Rolne Beata i Ma-
rek Jędrusiejko.



W dniach 7–8 września 2025 roku 
na Jasnej Górze w Częstochowie 
odbyły się ogólnopolskie Dożynki 
Jasnogórskie — jedno z najważ-
niejszych wydarzeń dziękczyn-
nych polskiej wsi za ukończone 
żniwa i plony. W tym roku Gminę 
Leżajsk godnie reprezentowała 
m.in. delegacja z miejscowości 
Rzuchów.

Na Wały Jasnogórskie z pięknym, 
tradycyjnym wieńcem dożynkowym 
udało się Koło Gospodyń Wiejskich 
„Rzuchowianka” z Rzuchowa. Panie 
z KGW, ubrane w regionalne stroje, 
zaprezentowały ręcznie wykonany 
wieniec, symbolizujący wdzięcz-
ność za zbiory oraz przywiązanie do 
tradycji i wiary. Delegacji towarzy-
szył Sołtys Rzuchowa – Władysław 
Wanat, który wraz z przedstawiciel-
kami KGW oddał hołd Matce Bożej 
Jasnogórskiej oraz uczestniczył  
w uroczystej Mszy Świętej sprawo-
wanej na Błoniach Jasnogórskich.

Udział w Dożynkach Jasnogórskich 
to dla mieszkańców Gminy Leżajsk 
nie tylko zaszczyt, ale i wyraz pie-
lęgnowania wiejskich tradycji, kul-
tury ludowej oraz chrześcijańskiego 
dziedzictwa, które od pokoleń sta-
nowią ważny element lokalnej toż-
samości.

Dożynki to jedno z najważniej-
szych wydarzeń w naszej trady-
cji, czas dziękczynienia za plony, 
trud rolników i wszystkie dary 
ziemi. To wyjątkowy moment ra-
dości, wdzięczności oraz wspól-
noty.

15 sierpnia 2025 r. mieszkańcy 
Chałupek Dębniańskich zgroma-
dzili się przed Ośrodkiem Kultury, 
aby wspólnie wziąć udział w do-
żynkowych obchodach. Z wieńcem 
dożynkowym na czele, w towarzy-
stwie starostów, sołtysa, pań z Koła 
Gospodyń Wiejskich, dzieci oraz 

pracownika GOK, wyruszyliśmy  
w kierunku kościoła, gdzie odbyła 
się uroczysta Msza Święta.

Starostami tegorocznych dożynek 
byli Anna Miś i Andrzej Makówka, 
którzy w pięknych słowach podzię-
kowali za tegoroczne plony. Wyrazi-

Delegacja Gminy Leżajsk
na Dożynkach Jasnogórskich

Dożynki Parafialne – Chałupki Dębniańskie,  
15 sierpnia 2025 r.



li wdzięczność Bogu oraz rolnikom 
za ich ciężką i pełną poświęcenia 
pracę.

Wieniec dożynkowy, wykonany 
przez Panie z Koła Gospodyń Wiej-
skich, był prawdziwym dziełem 
sztuki. Upleciony ze zbóż, kwiatów 
i ziół, symbolizował urodzaj, dosta-
tek oraz obfitość.

Tuż przed rozpoczęciem Mszy 
Świętej dzieci recytowały wiersze, 
a następnie przystąpiliśmy do mo-
dlitwy, prosząc o błogosławieństwo 
dla rolników i ich rodzin.

Po Eucharystii starostowie często-
wali wszystkich zgromadzonych 
świeżo wypieczonym chlebem, 
dzieląc się nim jako symbolem 
jedności i wspólnoty. Następnie 
ruszyliśmy ulicami Chałupek Dęb-

niańskich, prezentując nasz piękny 
wieniec dożynkowy mieszkańcom. 
W trakcie przejazdu starostowie, 
rzucając cukierki, wywołali uśmiech 
na twarzach dzieci, które z radością 
zbierały słodkości.

15 sierpnia corocznie w liturgii 
Kościoła Katolickiego obcho-
dzone jest Święto Wniebowzię-
cia Najświętszej Maryi Panny, 
znane również jako Matka Boska 
Zielna. Tego dnia czcimy Ma-
ryję jako patronkę ziemi, która  
w tym letnim okresie jest w peł-
nym rozkwicie, oraz jako opie-
kunkę ziół, kwiatów, owoców  
i zbóż. Z tej okazji w kościołach 
odbywa się poświęcenie plonów 
ziemi, w tym dojrzałych zbóż, 
ziół, warzyw i owoców.

Święto Matki Boskiej Zielnej jest 
obchodzone w Polsce w sposób 
bardzo uroczysty. Oprócz poświę-
cenia ziół i innych darów natury, 
organizowane są również dożynki. 
W Brzózie Królewskiej, jak co roku, 
Ośrodek Kultury zorganizował 
barwny korowód dożynkowy, który 
w asyście Strażackiej Orkiestry Dę-
tej udał się do miejscowego kościo-
ła, by podziękować Bogu za plony.
Wśród licznych gości obecnych 
na Dożynkach Parafialnych zna-
leźli się: Wójt Gminy Leżajsk, Pan 
Krzysztof Sobejko, Sołtys i Radni 
Brzózy Królewskiej, a także Rad-
ny Powiatowy, który pełni również 

funkcję Dyrektora miejscowe-
go Zespołu Szkół. W korowodzie 
uczestniczyły także członkinie Koła 
Gospodyń Wiejskich, które, jak co 
roku, wykonały piękny wieniec do-
żynkowy oraz specjalny wieniec 
dla dzieci biorących udział w uro-
czystości. Szczególny charakter 
świętowania nadawały także stroje 
ludowe, założone przez członkinie 
Koła oraz dzieci.

Tradycyjnie korowód przywitał  
i wprowadził do kościoła Ks. Pro-
boszcz, który następnie odpra-
wił Mszę Świętą. Podczas liturgii 

szczególne znaczenie miały dary 
niesione przez delegacje do ołta-
rza: chleb i domowe wypieki z mąki 
z polskiego zboża, kosze z płodami 
ziemi, zioła i kwiaty. Oprawa Mszy 
Świętej podkreśliła doniosłość tego 
święta i ważność tradycji dożynko-
wej.

Po zakończeniu liturgii nadszedł 
czas na podzielenie się z parafia-
nami symbolicznym dożynkowym 
chlebem, a następnie odbył się uro-
czysty przejazd pojazdem dożyn-
kowym po miejscowości.

Dożynki Wiejskie w Brzózie Królewskiej



W tym miejscu składamy serdecz-
ne podziękowania:

•	 Ks. Proboszczowi za modlitwę  
i odprawienie Mszy Świętej,

•	 Wójtowi Gminy Leżajsk, Rad-
nym i Sołtysowi za obecność  
i wsparcie,

•	 Paniom z Koła Gospodyń Wiej-
skich za wykonanie pięknych 
wieńców i pielęgnowanie staro-
polskich tradycji,

•	 Strażackiej Orkiestrze Dętej za 

wspaniałe granie,
•	 Druhom OSP za zapewnienie 

bezpiecznego przemarszu,
•	 Pani Eleonorze Król, Pani Sta-

nisławie Klimek, Panu Stanisła-
wowi Kulcowi z synami, Panu 
Sołtysowi oraz Państwu Rup za 
pomoc w organizacji dożynek,

•	 Pani Iwonie Lis za piękne  
zaśpiewanie psalmów,

•	 Dzieciom i rodzicom za ich za-
angażowanie w przygotowa-
nie i udział w uroczystości. To 

ogromna radość widzieć tak 
wielkie zaangażowanie naj-
młodszych mieszkańców na-
szej wspólnoty.

Dziękujemy wszystkim za wspól-
ne świętowanie i za to, że razem 
mogliśmy uczcić plony naszej zie-
mi oraz tradycję, która łączy nas  
w dziękczynnej modlitwie i rado-
snym świętowaniu.

Uroczystości rozpoczęły się 
barwnym korowodem oraz mszą 
świętą dziękczynną, podczas 
której wspólnie modliliśmy się  
o Boże błogosławieństwo dla rol-
ników i ich rodzin.

Najważniejszym symbolem tego 
dnia był wieniec dożynkowy, przy-
gotowany przez nasze Koło Gospo-
dyń Wiejskich. Misternie upleciony 
z kłosów zbóż, kwiatów i owoców 
ziemi, stanowił wyraz wdzięczno-
ści za plony i trud pracy rolników. 
Tradycyjnie przekazany chleb do-
żynkowy został podzielony między 
uczestników – to piękny gest jedno-
ści i wspólnoty.

Podczas Dożynek Wiejskich gości-
ła delegacja  z KGW Gołębiewko. 
Ich obecność sprawiła, że uroczy-
stość stała się jeszcze bardziej wy-
jątkowa. Serdecznie dziękujemy 
za wspólnie spędzony czas, życzli-
wość i wymianę doświadczeń.

Dziękujemy wszystkim, którzy włą-
czyli się w przygotowanie i organi-
zację tego święta – to dzięki Wam 
mogliśmy wspólnie przeżyć tak 
piękny dzień. 

Podsumowaniem dożynkowego 
świętowania była dyskoteka w kli-
macie lat 90-tych na placu przy 
GOK w Giedlarowej.

15 sierpnia – Dożynki Wiejskie w Giedlarowej 



15 sierpnia 2025 roku mieszkań-
cy Wierzawic świętowali Dożynki 
Wiejskie – jedno z najważniej-
szych wydarzeń w kalendarzu 
lokalnych tradycji. Uroczystość 
rozpoczęła się barwnym orsza-
kiem dożynkowym, który wyru-
szył spod Ośrodka Kultury. Na 
jego czele, wraz z przedstawiciel-
kami Koła Gospodyń Wiejskich, 
szli wieńcarze z dzielnicy Piasek 
oraz Osiedla, prowadzeni przez 
starostów dożynek – Państwa 
Pustelnych, prezentując przy 
tym cudny wieniec.

Jednym z centralnych punktów 
święta był wspaniały, ręcznie wy-
konany wieniec dożynkowy, przy-
gotowany przez członkinie Koła 
Gospodyń Wiejskich z Wierzawic. 
Wieniec, misternie upleciony z kło-
sów zbóż, kwiatów i ziół, stanowił 
nie tylko symbol dziękczynienia za 
tegoroczne plony, ale także wyraz 
szacunku dla ciężkiej pracy rolni-
ków i umiłowania do rodzimej tra-
dycji.

Msza święta dziękczynna odpra-
wiona została w intencji rolników 
oraz mieszkańców wsi. Oprawę 
muzyczną liturgii zapewnił zespół 
„Wierzawianie”, który swoim śpie-
wem nadał uroczystości wyjątkowo 
podniosły i wzruszający charakter.

Tegoroczne dożynki były nie tyl-
ko okazją do wspólnej modlitwy 
 i świętowania zakończenia żniw, 
ale również do integracji społecz-
ności lokalnej i pielęgnowania 
dziedzictwa kulturowego. Trady-
cja dożynek, przekazywana z po-
kolenia na pokolenie, przypomina  
o znaczeniu pracy na roli, wspólnocie  
i szacunku dla przyrody.

Kultywowanie tych pięknych, pol-
skich zwyczajów stanowi ważny 
element tożsamości mieszkańców 
Wierzawic. Dzięki zaangażowa-
niu lokalnych organizacji i miesz-

kańców, dożynki wciąż pozostają 
żywym i ważnym wydarzeniem 
w życiu wsi – pełnym symboliki, 
wdzięczności i radości ze wspólne-
go świętowania.

Dożynki Wiejskie w Wierzawicach – Wielki Hołd  
dla Pracy Rolnika i Dziękczynienie Bogu

za Otrzymane Plony



Gminny Ośrodek Kultury realizu-
je projekt „KULTURA na wycią-
gnięcie ręki - organizacja debat 
o kulturze i koncertów promu-
jących artystów polskiej sceny 
muzycznej”. 

W ramach niego, w GOK w Gie-
dlarowej, odbędzie się 3 koncer-
ty znanych gwiazd polskiej sceny 
muzycznej (Mietka Szcześniaka, 
Andrzeja Piasecznego oraz Grupy 
MoCarta) połączone z debatami o 
sprawach szeroko pojętej kultury. 
Wydarzenia te dofinansowano ze 
środków Ministra Kultury i Dziedzic-
twa Narodowego pochodzących z 
Funduszu Promocji Kultury - pań-
stwowego funduszu celowego, w 
ramach programu „Muzyka”, reali-
zowanego przez  Narodowy Insty-
tut Muzyki i Tańca.

Dofinansowanie: 70 000,00 zł Całkowita wartość inwestycji: 
100 370,00 zł

W ramach wakacyjnych atrakcji 
dla dzieci z Wierzawic  14 lipca 
2025 r. odbyło się wyjątkowe 
spotkanie z druhami Ochotniczej 
Straży Pożarnej. Wydarzenie to 
nie tylko dostarczyło dzieciom 
wielu emocji i dobrej zabawy, 
ale miało również istotny wymiar 
edukacyjny.

Podczas spotkania najmłodsi 
uczestnicy mogli z bliska zobaczyć 
wóz strażacki, przymierzyć hełm 

strażaka oraz poznać tajniki co-
dziennej pracy strażaków. Druhowie 
opowiedzieli o zasadach bezpie-
czeństwa, przypomnieli, jak reago-
wać w sytuacjach zagrożenia oraz 
jak prawidłowo wezwać pomoc.

Nie zabrakło też atrakcji – najwięk-
szym zainteresowaniem cieszyły się 
pokazy sprzętu ratowniczego, lanie 
wody z węża strażackiego oraz za-
bawy w pianie.

Pracownicy Ośrodka Kultury  
i Biblioteki w Wierzawicach ser-
decznie dziękują druhom z OSP 
Wierzawice za zaangażowanie, po-
święcony czas i cenne wskazówki 
dotyczące bezpiecznego spędzania 
wakacji. Wierzymy, że to spotka-
nie na długo pozostanie w pamięci 
dzieci i – kto wie – może zainspiruje 
niektórych do zostania strażakami  
w przyszłości!

KULTURA na wyciągnięcie ręki

Mali odkrywcy w akcji – strażacka przygoda wakacyjna



6 lipca na stadionie sportowym 
Jodła Przychojec odbyła się ko-
lejna edycja Święta Kwitnącej 
Lipy – wyjątkowego wydarzenia, 
które w tym roku miało szczegól-
ną oprawę. Uroczystość została 
bowiem połączona z obchodami 
25-lecia istnienia Zespołu Śpie-
waczego „Kalina”, jednej z naj-
bardziej rozpoznawalnych grup 
artystycznych regionu.

W programie wydarzenia nie mogło 
zabraknąć występu jubilatów, któ-
rzy porwali publiczność swoją ener-
gią i ludowym repertuarem. Swoje 
talenty zaprezentowali również 
Koło Gospodyń Wiejskich z Wie-
rzawic – Zespół „Wierzawianie”, 
KGW Brzóza Królewska – Zespół 
„Brzozoki” oraz uczestnicy Dzienny 
Dom Pobytu Senior+ w Przychojcu, 
wzbudzając wśród zebranych wiele 
wzruszeń i uśmiechów.

Podczas części oficjalnej Irena 
Szpila przypomniała historię Ze-
społu „Kalina”, przywołując najważ-
niejsze momenty z jego 25-letniej 
działalności. Nie zabrakło wspo-
mnień, anegdot i emocjonalnych 
podziękowań, które pokazały, jak 
wielką rolę zespół odegrał w życiu 
kulturalnym lokalnej społeczności.

Głos zabrali również zaproszeni 
goście, w tym:

•	 Zdzisław Leśko – Starosta Powiatu 
Leżajskiego

•	 Bolesław Pawlus – Zastępca Wójta 
Gminy Leżajsk

•	 Renata Cisek i Radosław Dziwota – 
przedstawiciele ARiMR w Leżajsku

•	 Adam Chudy – Sołtys Przychojca

W swoich przemówieniach gratulo-
wali członkom zespołu „Kalina” dłu-
goletniej działalności oraz wkładu  

w zachowanie dziedzictwa kulturo-
wego regionu.

Z okazji jubileuszu „Kalina” otrzy-
mała liczne upominki – miłe gesty 
od zaproszonych gości i zaprzyjaź-
nionych zespołów, które stanowiły 
piękne podziękowanie za lata arty-
stycznej pracy. Życzenia i symbo-
liczny prezent z okazji jubileuszu 
przekazali również pracownicy 
Gminnego Ośrodka Kultury Gminy 
Leżajsk, doceniając wkład „Kaliny” 
w promocję kultury ludowej i rozwój 
życia artystycznego gminy.

Członkowie zespołu „Kalina” nie za-
pomnieli także o tych, którzy przez 
wszystkie lata byli ich wsparciem.  
Z wielką wdzięcznością wręczyli 
upominki oraz przekazali serdecz-
ne, pełne ciepła słowa podziękowa-
nia dla osób, które zarówno orga-
nizacyjnie, jak i duchowo wspierały 
ich muzyczną podróż. To dzięki tej 
wyjątkowej społeczności „Kalina” 
mogła rozwijać swoje talenty i nieść 
folklor dalej, zarażając swoją pasją 
kolejne pokolenia.

Nie mogło oczywiście zabraknąć 

okazałego tortu, którym poczęsto-
wano uczestników jubileuszu – był 
to symboliczny i słodki akcent tego 
wyjątkowego święta. W wydarze-
niu udział wzięli licznie zgroma-
dzeni mieszkańcy, delegacje KGW  
z niemal wszystkich miejscowości  
z terenu gminy Leżajsk, a także za-
przyjaźnione KGW z Łukowej, co 
potwierdziło rangę i integracyjny 
charakter tego święta.

O bezpieczeństwo uczestników 
oraz dodatkowe atrakcje, takie jak 
kurtyna wodna, zadbali druhny  
i druhowie z OSP Przychojec. OSP 
zasługuje na szczególne podzięko-
wania za swoje zaangażowanie.

Najmłodsi uczestnicy mogli ko-
rzystać z bezpłatnych zjeżdżalni  
i delektować się lodami, natomiast 
ogromnym zainteresowaniem cie-
szyła się tradycyjna loteria fantowa, 
która przyciągnęła tłumy i dostar-
czyła wielu emocji!

Oczywiście świętowanie nie było-
by tak udane, gdyby nie Magdale-
na Niemczyk, która z ogromnym 
wdziękiem, spokojem i profesjona-

Święto Kwitnącej Lipy i jubileusz Zespołu „Kalina”  
– niezapomniane chwile w Przychojcu



lizmem poprowadziła całe wyda-
rzenie. Jej charyzma, doskonałe 
wyczucie chwili i serdeczny kontakt  
z publicznością sprawiły, że każdy 
punkt programu przebiegał płynnie 

i z odpowiednim nastrojem – od 
wzruszających momentów jubi-
leuszowych po radosne akcenty 
artystyczne. Dzięki jej obecności 
zarówno goście, jak i artyści czu-

li się zaopiekowani i docenieni. 
Magdalena wniosła w to wydarze-
nie nie tylko doświadczenie sce-
niczne, ale też serce, które było 
wyczuwalne w każdym wypowie-
dzianym słowie. To właśnie takie 
osoby nadają uroczystościom duszę  
– i sprawiają, że pozostają one na 
długo w pamięci uczestników.

Tegoroczne Święto Kwitnącej 
Lipy po raz kolejny udowodniło, 
że jest wydarzeniem, które jed-
noczy lokalną społeczność, do-
starczając nie tylko rozrywki, ale 
także okazji do refleksji i święto-
wania wspólnego dziedzictwa.

Za nami „Święto Pieczonego 
Ziemniaka”, które odbyło się 31 
sierpnia 2025 r. w Parku Wiej-
skim w Brzózie Królewskiej. Or-
ganizatorami wydarzenia byli: 
Gmina Leżajsk, Gminny Ośrodek 
Kultury, Ośrodek Kultury i Koło 
Gospodyń Wiejskich z Brzózy 
Królewskiej, Sołtys i Radni Brzó-
zy Królewskiej. Głównym partne-
rem wydarzenia było Wojewódz-
two Podkarpackie, które również 
dofinansowało Święto Pieczo-
nego Ziemniaka. Partnerami byli 
też: Stowarzyszenie „Zrzeszenie 
Pasjonatów Kultury Gminy Le-
żajsk”, Spółka Stare Miasto Park, 
Szkółka Roślin Ozdobnych „Dą-
bek” oraz Zespół Szkół, Rada 
Sołecka i organizacje z Brzózy 
Królewskiej.

Współorganizatorem Święta był Po-
wiat Leżajski. Do Brzózy na wspól-
ne świętowanie przybyło wielu 
znamienitych gości, licznie przybyli 
też nie tylko miejscowi mieszkań-
cy, ale i okolicznych miejscowości. 
Całe wydarzenie obfitowało rów-
nież w wiele atrakcji. Na smakoszy 
ziemniaczanych specjałów czeka-
ły stoiska kulinarne przygotowane 
przez Koła Gospodyń Wiejskich  
z Huciska, Wierzawic, Przychojca, 
Chałupek Dębniańskich, Starego 
Miasta, Dębna i Brzózy Królew-
skiej. Były też animacje dla dzieci 
prowadzone przez ZPiT Zagrodzia-
nie 18+, nie zabrakło słodyczy dla 
najmłodszych i malowania twarzy 
oraz licznych stoisk informacyjno-
-edukacyjnych, darmowych dmu-
chańców przygotowanych przez 

niezawodną Spółdzielnię Socjalną 
„Pod Brzozą”. Dzięki Firmie KOZ-
-BUD Renata i Mirosław Kozyra 
każdy uczestnik Święta Pieczone-
go Ziemniaka mógł nagrać swoją 
rolkę w Fotobudce 360. Na scenie 
swój kunszt muzyczny zaprezen-
towała Strażacka Orkiestra Dęta 
pod batutą pana Macieja Szczę-
cha. Wystąpił też zespół Brzozoki,  
gościnnie zaprezentowała się gru-
pa wokalna „7” z Sarzyny. Nie za-
brakło wojskowej grochówki, trady-
cyjnej biesiady przy ognisku, której 
ze wspaniałą muzyką i śpiewem 
towarzyszył zespół Garaż Band. 
Smakosze mogli podegustować 
ziemniaka pieczonego w ognisku 
z dodatkiem pysznego twarożku. 
Z wielkim aplauzem publiczności 
spotkał się koncert Marcina Sójki, 
zwycięzcy 9. edycji The Voice of 
Poland, który przy instrumentalnym 
akompaniamencie zaśpiewał utwo-
ry z repertuaru Krzysztofa Kraw-
czyka. Na zakończenie pełnego 
wrażeń dnia można było potańczyć 
przy zespole Amigo.

Chcielibyśmy serdecznie podzię-
kować wszystkim, którzy przyłą-
czyli się do zorganizowania tak 

Święto Pieczonego Ziemniaka w Brzózie Królewskiej



wielkiego wydarzenia: Dyrektorowi 
i pracownikom GOK, Wicedyrektor 
GOK pani Magdalenie Niemczyk za 
wszelką pomoc i prowadzenie im-
prezy, druhom Ochotniczych Straży 
Pożarnych z Brzózy Królewskiej, 
Huciska i Giedlarowej, członkiniom 
i członkom Kół Gospodyń Wiej-
skich.

Podziękowania za pomoc kieruje-
my również do Dyrektora i pracow-
ników miejscowego Zespołu Szkół, 
do pracowników CIS i Spółdzielni 
Socjalnej „Pod Brzozą”, do Sto-
warzyszenia Rozwoju Wsi Brzóza 
Królewska i LKS Azalia. Za dekora-
cję sceny dziękujemy Szkółce Ro-
ślin Ozdobnych Dąbek.

Cenimy sobie współpracę z miej-
scowym Kołem Gospodyń Wiej-
skich, Sołtysem wraz z Radą 
Sołecką i Radnymi naszej miej-
scowości. Ponadto dziękujemy 
naszym wystawcom: Kasa Rolni-
czego Ubezpieczenia Społeczne-
go, Państwowa Inspekcja Roślin  
i Nasiennictwa, Komenda Powiato-
wa Policji, Powiatowa Stacja Sani-
tarno-Epidemiologiczna, Jednostka 
Wojskowa, Firma AMZ i Auto Deta-
iling, pani Ewa Kazak oraz wszyst-
kim tym, bez których to wydarzenie 
nie byłoby tak udane.

Dodatkowe podziękowania ślemy 
do tych, którzy tak licznie przybyli 
na wydarzenie, skorzystali z naszej 
oferty i bawili się razem z nami. 
Ukłony kierujemy do naszych spon-
sorów, bez których byłoby niemożli-
we przygotowanie tylu atrakcji.

Cenimy sobie współpracę z miej-
scowym Kołem Gospodyń Wiej-
skich, Sołtysem wraz z Radą 
Sołecką i Radnymi naszej miej-
scowości. Ponadto dziękujemy 
naszym wystawcom: Kasa Rolni-
czego Ubezpieczenia Społeczne-
go, Państwowa Inspekcja Roślin  
i Nasiennictwa, Komenda Powiato-
wa Policji, Powiatowa Stacja Sani-

tarno-Epidemiologiczna, Jednostka 
Wojskowa, Firma AMZ i Auto Deta-
iling, pani Ewa Kazak oraz wszyst-
kim tym, bez których to wydarzenie 
nie byłoby tak udane.

Dodatkowe podziękowania ślemy 
do tych, którzy tak licznie przybyli 
na wydarzenie, skorzystali z naszej 
oferty i bawili się razem z nami. 
Ukłony kierujemy do naszych spon-
sorów, bez których byłoby niemożli-
we przygotowanie tylu atrakcji.

Wsparli nas:
•	 Wójt Gminy Leżajsk Krzysztof Sobejko
•	 Gminny Ośrodek Kultury
•	 Lokalna Grupa Działania „Region Sanu i 

Trzebośnicy”
•	 Stare Miasto Park Sp. z o.o.
•	 Pan Wojciech Kasperek – Sołtys wsi Brzóza 

Królewska
•	 Radni Brzózy Królewskiej: pan Zdzisław 

Szczęch, pan Zbigniew Młynarski, pan Ja-
cek Dmitrowski, pan Dominik Rup

•	 Radny Powiatu Leżajskiego – pan Marian 
Grabarz

•	 Kazimiera i Józef Koczajowscy – Sklep Spo-
żywczo-Przemysłowy

•	 Handel Towarami Masowymi – Mieczysław 
Zygmunt

•	 Usługi Koparko-Ładowarka – Mirosław  
Grabarz

•	 Masarnia – Zygmunt Osip
•	 Usługi Transportowe – Przewóz Prywatny 

Osób – Bogdan Sobuś
•	 METKOS – Edward Kosina
•	 Usługi Stolarskie – Janusz Kazak
•	 Firma DOTRANS – Jan Ziemba
•	 Firma Z.P. Tank – Zbigniew Woś, Piotr  

Siuzdak
•	 Twój Dom – Bartłomiej Zygmunt
•	 MKGEO Sp. z o.o.
•	 Firma KOZ-BUD – Renata i Mirosław  

Kozyra
•	 Auto-Exspert – Dariusz Wiatr, Rzeczoznaw-

ca Samochodowy
•	 AMZ – Aneta Woś
•	 F.H.U. Flisek
•	 Państwo Krystyna i Czesław Szczęch
•	 Pan Jarosław Dolecki
•	 Pani Eleonora Król
•	 Pani Wiesława Markowicz
•	 Przewodniczący Rady Sołeckiej – pan  

Jerzy Szczęch
•	 Kompleksowe Usługi Pogrzebowe EDEN – 

Żołynia
•	 Zakład Mięsny Smak – Górno
•	 Firma DOMINNET
•	 Delikatesy Centrum – Waldemar Burek
•	 Browar & Restauracja Zakarczmie
•	 Transport Towarowy – Grzegorz Ziemba
•	 Koło Gospodyń Wiejskich „Brzozaki”  

z Brzózy Królewskiej

Dziękujemy za okazaną pomoc.



W niedzielne popołudnie, 27 lip-
ca 2025 roku, stadion sportowy 
w Hucisku wypełnił się śpiewem, 
barwami ludowych strojów oraz 
ciepłem bijącym z serc miesz-
kańców i gości, którzy wspólnie 
świętowali wyjątkowe wydarze-
nie – Święto Wsi Hucisko – Spo-
tkanie Zespołów Folklorystycz-
nych.

Był to czas szczególny – głęboko 
zakorzeniony w huciszczańskiej 
tradycji, pełen wzruszeń, radości 
i poczucia wspólnoty. Spotkanie 
stało się pięknym świadectwem 
promującym wartości takie jak ży-
cie, chleb, marzenia, radość, trady-
cję, siłę wspólnoty, pielęgnowanie 
dziedzictwa kulturowego i przeka-
zywanie go kolejnym pokoleniom  
– z szacunkiem, miłością i dumą.

Wydarzenie zostało zorganizo-
wane dzięki wspólnej inicjatywie:

•	 Wójta Gminy Leżajsk – Pana 
Krzysztofa Sobejki,

•	 Gminnego Ośrodka Kultury Gminy 
Leżajsk z Dyrektorem Panem Mar-
kiem Krauzem,

•	 Ośrodka Kultury w Hucisku,

•	 Koła Gospodyń Wiejskich z Huciska,
•	 Radnego Wojciecha Lorysia oraz
•	 Sołtysa Wsi Hucisko – Pana Mariu-

sza Pietruszki.

Uroczystość poprowadziła z nie-
zwykłą klasą i życzliwością Pani 
Magdalena Niemczyk – Wicedy-
rektor Gminnego Ośrodka Kultury, 
której serdeczność i profesjonalizm 
uczyniły to wydarzenie jeszcze bar-
dziej wyjątkowym.

Na scenie zaprezentowały się ze-
społy, które z wielką pasją i auten-
tycznością ukazały piękno folkloru 
 i bogactwo kultury ludowej:

•	 Zespół dziecięcy Brygada RR „Rado-
sne Różyczki”, przygotowany przez 
Animatora Kultury z Ośrodka Kultury 
w Hucisku,

•	 Koło Gospodyń Wiejskich z Huciska 
wraz z zespołem „Sami Swoi”,

•	 Zespół Pieśni i Tańca „Wolany” z Woli 
Zarczyckiej pod kierownictwem Stani-
sława Florka,

•	 Zespół śpiewaczy „Jagoda” ze Stare-
go Miasta,

•	 Zespoły „Dębnianie” i „Cantilenae” 
 z Dębna.

Program artystyczny, w którym 
obok tradycyjnych utworów pojawi-
ły się także elementy country, rocka 
i muzyki pop, stworzył niezwykle 
barwne i radosne widowisko, łączą-
ce pokolenia i różne gusta muzycz-
ne.

Ogromnym zainteresowaniem cie-
szyła się również wystawa archi-
walnych fotografii, przygotowana 
przez Ośrodek Kultury w Hucisku. 
Wystawa przywołała wiele ciepłych 
wspomnień i przypomniała historię 
miejscowości oraz ludzi, którzy ją 
tworzyli.

Zaszczycili nas swoją obecnością:

•	 Wójt Gminy Leżajsk – Pan Krzysztof 
Sobejko,

•	 Dyrektor GOK – Pan Marek Krauz,
•	 Wicedyrektor GOK – Pani Magdalena 

Niemczyk,
•	 Ksiądz Biskup Ignacy Dec,
•	 Liczni Sołtysi i Radni Gminy Leżajsk,
•	 Sponsorzy i przyjaciele naszej  

społeczności.

Z głębi serca dziękujemy wszystkim 
sponsorom, partnerom i ludziom 
dobrej woli za życzliwość, otwar-
tość i wsparcie, bez których Święto 
Wsi Hucisko nie mogłoby rozkwit-
nąć w tak pięknej formie.

Dzięki hojności darczyńców moż-
liwe było zapewnienie atrakcji dla 
dzieci, w tym dmuchańców, lodów, 
nagród w loterii fantowej oraz słod-
kiego poczęstunku dla wszystkich 
uczestników.

Po części artystycznej rozpoczęła 
się zabawa taneczna, którą popro-
wadził Zespół Muzyczny AMIGO, 
porwawszy wszystkich do tańca aż 
do późnej nocy. Parkiet tętnił ży-
ciem, a goście bawili się wyśmieni-
cie.

Święto Wsi Hucisko – Spotkanie Zespołów Folklorystycznych



Słowa szczególnej wdzięczności 
kierujemy do naszych sponsorów:

•	 Wójt Gminy Leżajsk – Krzysztof So-
bejko,

•	 Starostwo Powiatowe w Leżajsku,
•	 Lokalna Grupa Działania Stowarzy-

szenie „Region Sanu i Trzebośnicy” 
– Magdalena Niemczyk,

•	 Koło Gospodyń Wiejskich z Huciska,
•	 Sołtys Wsi Hucisko – Mariusz Pie-

truszka,
•	 Browar Van Pur Oddział w Rakszawie,
•	 Firma „PEBE MEBLE” Piotr Banaś,
•	 Firma „KMD” Meble Karol Dec,

•	 Firma „BETONIK” Grzegorz Loryś,
•	 Salon Kosmetyczny „No To Pięknie” 

Agnieszka Szczygieł,
•	 Hurtownia Owocowo-Warzywna „LOBO”,
•	 Firma „AS BRUK” Andrzej Słomiany,
•	 Firma „SANITPOT” Piotr Potaczała,
•	 Cukiernia „Jagoda” Andrzej Tomaka,
•	 Cegielnia Hucisko – Marek Kozyra,
•	 Firma „TERM-KOM” Tomasz Matuszko,
•	 Firma „DIAMOND-CAR” Karol Różycki,
•	 Szkółka Roślin Ozdobnych „Dąbek”,
•	 „POLTINO” Leżajsk,
•	 GS Samopomoc Chłopska Leżajsk,
•	 PSS Społem Leżajsk,
•	 Stare Miasto-Park,
•	 Woda Leżajsk.

Serdeczne podziękowania składa-
my również:

•	 Kołu Gospodyń Wiejskich z Hu-
ciska z Przewodniczącą Karoliną 
Miazga – za tygodnie intensyw-
nych przygotowań, piękne stoisko 
kulinarne i nieocenione wsparcie,

•	 Sołtysowi Wsi – Panu Mariuszowi 
Pietruszce – za pełne zaangażo-
wanie i ogrom pracy organizacyj-
nej,

•	 Strażakom z OSP Hucisko – za 
pomoc i gotowość do działania na 
każdym etapie wydarzenia,

•	 Pracownikom GOK – za włożoną 
pracę i troskę o każdy szczegół.

To wspólne świętowanie umocniło 
nasze więzi i na nowo przypomnia-
ło, że największą siłą każdej wspól-
noty są ludzie – ich serca, praca  
i gotowość do bycia razem.

Święto Wsi Hucisko – Spotkanie 
Zespołów Folklorystycznych to nie 
tylko barwne widowisko artystycz-
ne – to przede wszystkim świadec-
two tego, że kultura ludowa wciąż 
żyje, że nadal potrafimy wspólnie 
się cieszyć, wzruszać i być razem.

20 lipca 2025 roku w Maleniskach 
odbyło się Święto Wsi, które zo-
stało zorganizowane przy współ-
pracy GOK Gminy Leżajsk, Sołty-
sa Malenisk Pana Tomasza Sochy, 
Społecznej Grupy Lokalnej „Nasza 
Wieś Maleniska” oraz UKS Barka.  
W uroczystości udział wzięli  
zaproszeni goście: Wójt Gminy 
Leżajsk Pan Krzysztof Sobejko, 
Dyrektor GOK Gminy Leżajsk 
Pan Marek Krauz, Wiceprzewod-
nicząca Rady Powiatu Leżajskie-
go Pani Magdalena Niemczyk,  

a także przedstawiciele organiza-
cji zaangażowanych w organiza-
cję pikniku.

Świętowanie rozpoczęła Kapela Ma-
liniaki z Malenisk (Grzegorz Cebula, 
Sylwester Cebula i Adam Majder), 
która umilała wydarzenie swoimi wy-
stępami, tworząc wspaniałą atmos-
ferę. Wiele radości oraz kreatywnej 
zabawy dostarczyła Anna Golik, sze-
fowa firmy AnimowAni, która zaba-
wiała nie tylko najmłodszych uczest-
ników, ale i całe rodziny.

Święto Wsi w Maleniskach  
– radość i wspólne świętowanie



Ciekawym i edukacyjnym punk-
tem wydarzenia była wizyta dru-
hów OSP Brzóza Królewska, któ-
rzy przyjechali wozem bojowym. 

Ponadto, przedstawiciele leżajskiej 
policji zaprezentowali radiowóz  
i opowiedzieli o swojej pracy, co 
cieszyło się dużym zainteresowa-
niem, zwłaszcza wśród dzieci.

Na uczestników czekały również 
darmowe atrakcje, takie jak kiełba-
ski z grilla oraz lody. Dzieci mogły  
w pełni korzystać z dmuchańców, 
które zapewniły im mnóstwo zaba-
wy. Święto Wsi zakończyła dysko-
teka, którą poprowadził DJ, zapew-
niając świetną zabawę do późnych 
godzin nocnych.

Wydarzenie mogło się odbyć dzięki 
wsparciu sponsorów i partnerów:

•	 Wójt Gminy Leżajsk,
•	 GOK Gminy Leżajsk,
•	 Firma Rutkowski & Trębacz,
•	 Firma Zielone Fermy Sp. z o.o.,
•	 Sklep spożywczo-przemysłowy Adam 

Cebula,
•	 Starostwo Powiatowe w Leżajsku,
•	 Firma Remat Sp. z o.o.,
•	 Sklep Stanley.

Serdecznie dziękujemy wszyst-
kim sponsorom i partnerom za ich 
wsparcie i zaangażowanie, które 
umożliwiły organizację tego wyjąt-
kowego wydarzenia!

W niedzielę 31 sierpnia 2025 
roku, na placu przed Ośrodkiem 
Kultury w Biedaczowie, teatr ple-
nerowy „Imaginacja” zaprezen-
tował jubileuszowe widowisko 
pt. „Królewskie buty”. 

Wśród zaproszonych gości byli: 
Wicemarszałek Województwa Pod-
karpackiego Karol Ożóg, Ks. Pro-
boszcz Kazimierz Rojek, Ks. Szy-
mon Nosal, Radni Łukasz Fleszar 
i Antoni Śliwa, Dyrektor GOK Ma-
rek Krauz, Prezes Stowarzyszenia  
Twórców Kultury w Rzeszowie 
Ewelina Łopuszańska oraz Prezes 
OSP Tadeusz Matuszek. 

Dopisała również publiczność i po-
goda. Przed spektaklem uczestnicy 
mieli okazję obejrzeć wystawę zdjęć 
z widowisk, które zostały przygoto-
wane w poprzednich latach.

Kolejna produkcja Teatru Plenerowego Imaginacja  
z Biedaczowa



Finałowy dzień „Wakacji z Kultu-
rą” odbył się w niezwykłym miej-
scu – Szkółce Roślin Ozdobnych 
Dąbek, gdzie uczestnicy zosta-
li przyjęci po królewsku przez 
pana Wiesława Dąbka. Dzieci 
miały okazję poznać wiele gatun-
ków roślin, dowiedzieć się cie-
kawostek o ich pielęgnacji oraz 
spróbować pysznych kiełbasek 
z grilla, przygotowanych specjal-
nie przez gospodarza i jego nie-
zawodną ekipę.

Ogromną atrakcją była przejażdżka 
meleksem po terenie szkółki, pod-
czas której najmłodsi mogli podzi-
wiać rośliny z zupełnie innej per-
spektywy. Odbył się także konkurs 
wiedzy o roślinach, a na zakoń-

czenie Wójt Gminy Leżajsk, pan 
Krzysztof Sobejko, osobiście wrę-
czył wszystkim uczestnikom pach-
nące lawendy jako nagrody.

Przy okazji warto serdecznie zapro-
sić do odwiedzenia Szkółki Roślin 
Ozdobnych Dąbek – to miejsce, 
w którym każdy miłośnik ogrodów 
znajdzie coś dla siebie. Czeka tam 
ogromny wybór pięknych roślin,  
fachowe doradztwo oraz wspaniała 
atmosfera.

W drodze powrotnej uczestnicy 
odwiedzili nowoczesną Gminną Bi-
bliotekę Publiczną w Giedlarowej, 
gdzie pani Dyrektor Krystyna Niem-
czyk przyjęła ich niezwykle ciepło i 
serdecznie. Biblioteka zachwyciła 

przestronnością, bogatym księgo-
zbiorem, nowoczesnym wyposaże-
niem oraz przyjaznymi kącikami do 
czytania. To miejsce, w którym każ-
dy – od najmłodszych po seniorów 
– znajdzie coś dla siebie.
Podziękowania kierujemy do:

•	 Pana Krzysztofa Sobejko – Wój-
ta Gminy Leżajsk – za wsparcie 
organizacyjne oraz ufundowanie 
nagród.

•	 Pana Wiesława Dąbka – właści-
ciela szkółki – za gościnę, opro-
wadzenie i poczęstunek.

•	 Opiekunów: Małgorzaty Szew-
czyk (Radna Gminy Leżajsk), 
Agnieszki Sarzyńskiej (Bajkolan-
dia), Eli Kiełbowicz (GOK), Moniki 
Dańczak (Przewodnicząca Rady 
Rodziców przy Szkole Podstawo-
wej w Starym Mieście).

•	 Osób dbających o bezpieczeń-
stwo: Piotra Sroki (OSP Stare 
Miasto) oraz Łukasza Płoszaja 
(Biblioteka Publiczna w Starym 
Mieście).

•	 Współorganizatorów: Gmina Le-
żajsk, Spółdzielnia Socjalna „Baj-
kolandia” Klub Dziecięcy, Bibliote-
ka Publiczna w Starym Mieście.

Z całego serca dziękujemy uczest-
nikom wakacyjnych zajęć oraz 
ich rodzicom za zaufanie, radość 
i zaangażowanie. To dzięki Wam  
te wakacje były tak wyjątkowe!

Ostatni dzień “Wakacji z Kulturą” w Starym Mieście  
– wyjątkowa podróż do krainy roślin! 
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Gminne Zawody Sportowo-Pożarnicze  
w Hucisku

W dniu 07.09.2025r na stadio-
nie Sokoła Hucisko, odbyły się 
Gminne Zawody Sportowo-Po-
żarnicze Ochotniczych Straży 
Pożarnych Gminy Leżajsk.  Za-
wody odbyły się według regu-
laminu CTIF z udziałem komisji 
sędziowskiej powołanej przez 
Komendanta Powiatowego  
KP PSP w Leżajsku z sędzią 
głównym zawodów bryg. Czesła-
wem Kolano.

Udział wzięły drużyny z jedno-
stek OSP z terenu Gminy Leżajsk,  
w dwóch kategoriach. W kategorii 
C (kobiecej) wystąpiły cztery dru-
żyny z OSP Giedlarowa, Brzóza 
Królewska, Chałupki Dębniańskie  
i Wierzawice , w kategorii A (mę-
skiej) wystąpiło osiem drużyn  
z OSP Biedaczów, Brzóza Królew-
ska, Dębno, Giedlarowa, Hucisko, 
Chałupki Dębniańskie, Stare Mia-
sto, Wierzawice.

Zawody podzielone są na dwa ćwi-
czenia: sztafeta, gdzie pierwszy 
zawodnik rozpoczyna bieg z prą-
downicą, którą przekazywana jest 
kolejnym zawodnikom aż do poko-
nania całego dystansu i ćwiczenie 

bojowe często nazywane „bojów-
ką” to widowiskowa konkurencja.  
W dużym skrócie celem konkurencji 
jest strącenie pachołków i obróce-
nie/złamanie tarczy prądem wody. 
Cel trzeba zrealizować poprzez za-
ssanie wody z zewnętrznego zbior-
nika, podanie jej na linię główną 
zakończoną rozdzielaczem, z któ-
rego wyprowadzone są dwie linie 
gaśnicze.

Klasyfikacja końcowa:

Grupa C:
1. OSP Giedlarowa
2. OSP Brzóza Królewska
3. OSP Wierzawice

Grupa A
1. OSP Wierzawice
2. OSP Brzóza Królewska
3. OSP Chałupki Dębniańskie

Wręczenia pucharów, medali i sta-
tuetek dokonał w imieniu Wójta 
Gminy Leżajsk, przewodniczący 
Rady Gminy Łukasz Fleszar wraz  
z z-cą Komendanta Powiatowego 
KP PSP w Leżajsku st. bryg. Ro-
bertem Krajewskim oraz radnym 
Dominkiem Rupem.

Organizatorzy dziękują serdecz-
nie panu Wójtowi Krzysztofowi  
Sobejko za ufundowanie pucharów, 
statuetek oraz nagród dla zwycięz-
ców, Komendantowi Powiatowemu, 
oficerom i funkcjonariuszom PSP  
w Leżajsku za pomoc w organizacji 
zawodów, sędziowaniu i sekretaria-
towi zawodów na czele z bryg. Woj-
ciechem Długoszem. 

Szczególne podziękowania należą 
się gospodarzom zawodów OSP 
Hucisko, za pełne zaangażowa-
nie w prawidłowe zabezpieczenie  
zawodów i obsługę techniczną pod-
czas ćwiczeń.

			   Opr. P.G 
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W dniach 4–10 sierpnia 2025 roku 
w Budapeszcie na Węgrzech od-
były się Mistrzostwa Świata Okrę-
tów w Navidze klas C – prestiżowe 
międzynarodowe zawody mode-
larskie, które zgromadziły zawod-
ników z kilkunastu krajów, w tym 
m.in. z Bułgarii, Chin, Niemiec, Pol-
ski, Rumunii, Ukrainy czy Włoch. 
Wśród reprezentantów naszego 
kraju znalazł się również Pan An-
drzej Marchwicki mieszkaniec gmi-
ny Leżajsk, który – dzięki wsparciu 
finansowemu gminy – miał możli-
wość zaprezentowania swoich wy-
jątkowych modeli okrętów.

Pan Andrzej zakwalifikował się do 
Mistrzostw dzięki wcześniejszym 
sukcesom podczas ogólnopolskich 
zawodów w Oleśnicy i Kruszwicy. W 
Budapeszcie wystawił dwa modele 
okrętów wojennych w skali 1:350 w 
klasie C6: IJN Kongo oraz IJN Yama-
shiro. Oba modele spotkały się z du-
żym uznaniem międzynarodowej ko-
misji sędziowskiej – model IJN Kongo 

zdobył srebrny medal, natomiast mo-
del IJN Yamashiro uhonorowano brą-
zowym medalem.

Uroczyste otwarcie Mistrzostw miało 
miejsce 5 sierpnia i rozpoczęło się 
od odegrania hymnu Węgier oraz 
międzynarodowego hymnu Navigi. 
W programie znalazły się przemó-
wienia przedstawicieli władz miasta 
oraz organizatorów zawodów, a także 
prezentacja międzynarodowej komisji 
sędziowskiej.

W trakcie zawodów każdy uczest-
nik był zobowiązany do tzw. obrony 
modeli – to specjalna forma pre-
zentacji, w której zawodnik musi 
wykazać się wiedzą techniczną  
i historyczną, przedstawiając plany, 
dokumentację oraz odpowiadając na 
pytania sędziów dotyczące konstruk-
cji modelu.

Pan Andrzej Marchwicki nie tylko 
godnie reprezentował Polskę, ale 
również aktywnie promował Gminę 

Leżajsk – zarówno na miejscu, jak  
i w mediach. Zakończenie Mistrzostw 
miało miejsce 10 sierpnia i odbyło się 
w uroczystej atmosferze – z rozda-
niem medali i ponownym odegraniem 
hymnu Navigi.

Dzięki temu udziałowi Gmina Leżajsk 
została godnie zaprezentowana na 
międzynarodowej scenie modelar-
skiej, a zdobyte medale są nie tylko 
osobistym sukcesem zawodnika, ale 
także powodem do dumy dla całej lo-
kalnej społeczności.
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Sukces mieszkańca gminy Leżajsk podczas  
Mistrzostw Świata Modeli Okrętów  

w Budapeszcie
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Berlin Firefighter Stairrun to jed-
no z najbardziej prestiżowych  
i wyczerpujących wydarzeń spor-
towych dla strażaków na świecie. 
Wydarzenie przyciąga co roku naj-
lepszych zawodników z całej Euro-
py, którzy mierzą się z ekstremal-
nym wyzwaniem – wspinaczką po 
770 schodach na szczyt 39-piętro-
wego hotelu Park Inn przy Alexan-
derplatz. Rywalizacja odbywa się 
w parach, a każdy uczestnik ma na 
sobie pełny strój bojowy ważący 
kilkanaście kilogramów oraz apa-
rat ochrony dróg oddechowych,  
z którego korzysta przez cały bieg. 
Wszystko po to, by jak najwierniej 
odwzorować warunki pracy stra-
żaka podczas pożaru w wieżowcu.

W tegorocznej edycji udział wzięło aż 
500 drużyn z 12 krajów – wśród nich 
nie zabrakło reprezentantów Polski. 
Z ogromną dumą informujemy, że 
strażacy z Giedlarowej wykazali się 
niezwykłą siłą, wytrzymałością i de-
terminacją, zajmując czołowe lokaty 
w tych niezwykle wymagających za-
wodach.

Ich sukces to nie tylko powód do lo-
kalnej dumy, ale również doskonała 
promocja naszego kraju, regionu 
Podkarpacia oraz Gminy Leżajsk. 
Dzięki ich wysiłkowi i zaangażowaniu 
biało-czerwone barwy były widoczne 
na jednym z najtrudniejszych torów 
przeszkód dla strażaków w Europie.

Gratulujemy i dziękujemy za god-
ne reprezentowanie Gminy Leżajsk 
oraz za inspirującą postawę, która 
pokazuje, czym jest prawdziwa służ-
ba i poświęcenie.
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Strażacy z Giedlarowej podbijają Berlin!  
Sukces w prestiżowych zawodach  

Berlin Firefighter Stairrun
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15 czerwca br. Szkółka Piłkarska 
„Młoda Jodła” z Przychojca obcho-
dziła swoje pierwsze urodziny – rok 
pełen wysiłku, marzeń i niesamo-
witej pasji, która połączyła dzieci, 
rodziców, trenerów i całą lokalną 
społeczność. Z tej okazji zorgani-
zowano Rodzinny Piknik połączo-
ny z Turniejem Piłkarskim, który 
zgromadził tłumy szczęśliwych 
serc i uśmiechniętych twarzy.

To był dzień, który na długo pozosta-
nie w pamięci – pełen sportowych 
emocji, dziecięcej radości, wzruszeń i 
wspólnego świętowania tego, co uda-
ło się dotychczas zbudować.

SPORTOWE ŚWIĘTO  
NA BOISKACH

Głównym punktem wydarzenia był 
turniej piłkarski, w którym rywalizowa-
ły drużyny w kategoriach: Skrzat, Żak 
i Orlik. Na boiskach można było zoba-
czyć zawodników z zaprzyjaźnionych 
akademii i klubów:

•	 Akademia Piłkarska Pogoń Leżajsk
•	 Akademia Piłkarska Młode Nadzieje 

Nowa Sarzyna
•	 Złotsan Kuryłówka
•	 Szkółka Piłkarska Grodziszczanka 

Grodzisko Dolne
•	 oraz oczywiście gospodarze – druży-

ny Młodej Jodły

Turniej odbył się w duchu fair play i 
wzajemnego szacunku. Choć nie było 
klasycznego podium, każdy zawodnik 
wrócił do domu z medalem, a drużyny 
otrzymały pamiątkowe puchary – bo 
w „Młodej Jodle” każdy, kto daje z sie-
bie wszystko, jest zwycięzcą!

NIE TYLKO PIŁKA – PRAWDZIWE 
ŚWIĘTO RODZINY I WSPÓLNOTY

Piknik to jednak było coś więcej niż 
tylko sport. To był dzień, w którym 
całe rodziny mogły spędzić czas ra-
zem. Oprócz sportowych emocji, na 
uczestników czekało mnóstwo atrak-
cji: dmuchańce, malowanie twarzy, 
bańki mydlane, tatuaże wodne, wy-
stawa prac plastycznych i poetyckich 
dzieci, a także domowe wypieki i grill 

przygotowane przez niezastąpionych 
rodziców przy wsparciu organizato-
rów. Nie zabrakło również waty cukro-
wej, lodów i popcornu – każdy mógł 
znaleźć coś dla siebie.

W wyjątkowym urodzinowym dniu nie 
zabrakło fantastycznego tortu, przy-
gotowanego specjalnie na tę okazję 
przez mamy naszych młodych za-
wodników – Magdalenę Wylaź oraz 
Marzenę Chudy. Wspólnie odśpie-
wano tradycyjne „100 lat”, a radość i 
wzruszenie malowały się na twarzach 
wszystkich obecnych, podkreślając 
wyjątkowość tego dnia.

Ogromne zainteresowanie wzbudziła 
także wodna kurtyna i pokaz pierw-
szej pomocy przedmedycznej, przy-
gotowane przez niezawodną OSP 
Przychojec – za co serdecznie dzię-
kujemy!

WSPOMNIENIA, KTÓRE
ZOSTANĄ NA DŁUGO
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„MŁODA JODŁA” Ma już rok! URODZINOWY 
PIKNIK pełen radości, sportu i wzruszeń
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Szczególnym momentem wydarzenia 
były przemówienia trenerów i osób 
funkcyjnych: Pawła Zawady, Konrada 
Baja, Michała Świeżawskiego, Arka-
diusza Drożdżala, koordynator Izabeli 
Miazgi sołtysa Adama Chudego oraz 
prezesa LKS Jodła – Franka Sarzyń-
skiego, którzy z dumą i wzruszeniem 
wspominali początki szkółki, pierwsze 
treningi, wyzwania i marzenia, które 
dziś stają się rzeczywistością.

PODZIĘKOWANIA I SŁOWA  
UZNANIA OD WÓJTA  

GMINY LEŻAJSK

Podczas wydarzenia głos zabrał rów-
nież Wójt Gminy Leżajsk – Krzysz-
tof Sobejko, który złożył serdeczne 
podziękowania wszystkim osobom 
zaangażowanym w bieżące funkcjo-
nowanie szkółki. Wójt docenił ich do-
tychczasową pracę, zaangażowanie 
i starania na rzecz rozwoju młodych 
sportowców, podkreślając, jak waż-
ną rolę pełni „Młoda Jodła” w lokalnej 
społeczności.

DOPIERO SIĘ ROZKRĘCAMY!

Rok działalności za nami – pełen suk-
cesów, rozwoju i wspólnej pasji. Przed 
nami kolejne miesiące treningów, tur-
niejów i wydarzeń. A najważniejsze, 
że robimy to razem – jako jedna dru-
żyna!

Do zobaczenia na kolejnych spo-
tkaniach z „Młodą Jodłą”!
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Drugim realizowanym obecnie 
przedsięwzięciem jest program 
„Bezpieczna biblioteka – uczymy 
się i bawimy!”, dofinansowany 
kwotą 20 000 zł przez Funda-
cję InterCars w ramach Progra-
mu Grantowego Drogowskaz 
oraz Wielkiej Wyprawy Malu-
chów. Projekt potrwa do końca 
2025 roku i obejmuje dzieci od  
2,5 do 15 lat oraz ich rodziców.

Celem inicjatywy jest edukacja  
w zakresie bezpieczeństwa ru-
chu drogowego poprzez spotkania  
z policjantami, strażakami i pra-
cownikami sanepidu. Zajęcia odby-
ły się zarówno w głównej siedzibie 
w Giedlarowej, jak i we wszyst-
kich siedmiu filiach bibliotecznych.  
W każdym spotkaniu uczestniczy-
ło średnio 30 dzieci, co łącznie 
daje kilkaset osób biorących udział  
w działaniach. Podczas spotkań 
wakacyjnych najmłodsi poznawali 
zasady bezpiecznego poruszania 
się po drogach, a każdy uczest-
nik otrzymywał odblaskowe opaski  
i breloki zwiększające widoczność 
po zmroku.

W Giedlarowej w każdą pierwszą 
i trzecią sobotę miesiąca prowa-
dzone są specjalne zajęcia dla naj-
młodszych i ich rodziców. Podczas 
zabawy klockami LEGO DUPLO 
dzieci poznają podstawowe zasady 
ruchu drogowego. Latem zestawy 
Lego wędrowały także do Brzózy 
Królewskiej, gdzie w czwartkowe 
przedpołudnia bawiły się maluchy 
z pobliskiego żłobka. Kilkukrotnie 
klocki trafiały również do innych filii.
Dzięki tym inicjatywom Biblioteka 
Publiczna Gminy Leżajsk stała się 
miejscem, gdzie dzieci nie tylko 
rozwijają swoje pasje i umiejętno-
ści, ale także uczą się, jak dbać  
o własne bezpieczeństwo i zdrowie.
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„Bezpieczna biblioteka – uczymy się i bawimy!”
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Biblioteka Publiczna Gminy Le-
żajsk pokazuje, że biblioteka to 
nie tylko książki. Dzięki skutecz-
nie pozyskiwanym grantom i do-
tacjom, placówki biblioteczne  
w gminie stają się przestrzenią 
nowoczesnej edukacji, profilakty-
ki i twórczej zabawy. W ostatnich 
miesiącach zrealizowano dwa 
duże projekty, które przyciągnęły 
setki dzieci i ich rodziców.

Jednym z przedsięwzięć był projekt 
„Programuję przyszłość – Profilakty-
ka uzależnień przez edukację tech-
nologiczną”, dofinansowany kwotą 
10 000 zł z Gminnego Programu 
Profilaktyki i Rozwiązywania Proble-
mów Alkoholowych oraz Przeciw-
działania Narkomanii.

Podczas 56 godzin warsztatów  
w siedmiu placówkach bibliotecz-
nych – w Biedaczowie, Brzózie Kró-
lewskiej, Chałupkach Dębniańskich, 
Giedlarowej, Piskorowicach, Starym 
Mieście i Wierzawicach – około 200 
dzieci w wieku 6–15 lat miało okazję 
rozwijać swoje umiejętności progra-
mistyczne i konstruktorskie.

Zajęcia prowadził Przemysław Nycz, 
a młodzi uczestnicy pracowali z ze-
stawami Makerzoid Robot Master 
Premium, Lego Education i tableta-
mi sterującymi. Największe emocje 
wzbudzały chwile, gdy roboty oży-
wały, wykonując zaprogramowane 
przez dzieci polecenia. Najbardziej 
cieszy to, że uczestnicy coraz czę-
ściej budują własne konstrukcje 
bez gotowych instrukcji, korzystając 
tylko z wyobraźni – podkreśla pro-
wadzący warsztaty. Dzięki dofinan-
sowaniu biblioteka mogła zakupić 
dodatkowe zestawy klocków i ta-
blety, co pozwoliło na udział jeszcze 
większej liczbie chętnych.
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Biblioteka Publiczna Gminy Leżajsk inwestuje 
w przyszłość i bezpieczeństwo najmłodszych
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Tegoroczna, czternasta edycja 
Narodowego Czytania, odby-
wająca się pod patronatem Pre-
zydenta Rzeczypospolitej Pol-
skiej, zgromadziła mieszkańców 
naszej gminy wokół twórczości 
Jana Kochanowskiego – jednego 
z największych poetów polskie-
go renesansu. Spotkania literac-
kie w ramach tej ogólnopolskiej 
akcji odbyły się m.in. w Giedla-
rowej i w Brzózie Królewskiej, 
stając się prawdziwym świętem 
słowa i muzyki.

Giedlarowa

4 września w bibliotece w Giedla-
rowej odbyło się spotkanie Dysku-
syjnego Klubu Książki. Uroczystość 
rozpoczęła się powitaniem gości  
i krótkim przypomnieniem idei Na-
rodowego Czytania, które od 2012 
roku jednoczy Polaków wokół naj-
ważniejszych dzieł literatury. Wśród 
dotychczas odczytywanych utwo-
rów znalazły się m.in. Balladyna, 
Moralność Pani Dulskiej czy Balla-
dy i romanse. Tym razem przyszła 
kolej na poezję mistrza z Czarno-
lasu.

Członkowie klubu oraz zaprosze-
ni goście czytali wybrane utwory 
Kochanowskiego – pełne reflek-
sji o rodzinie, miłości, przemijaniu  
i wspólnocie. Nie zabrakło tak-
że rozmów o tym, jak twórczość 
sprzed kilku stuleci wciąż inspiruje 
współczesnych czytelników. Spo-
tkaniu towarzyszyła stylizowana 
aranżacja wnętrza biblioteki, która 
nadała wydarzeniu wyjątkowy cha-
rakter.

Brzóza Królewska

Dzień później, 5 września, Narodo-

we Czytanie odbyło się w Brzózie 
Królewskiej. Spotkanie przygoto-
wane przez miejscową bibliotekę 
miało niezwykle uroczysty przebieg 
– odbyło się w plenerze, w malow-
niczym zakątku stadionu. Recyta-
cje fraszek i trenów Kochanowskie-
go zaprezentowali przedstawiciele 
lokalnej społeczności, m.in. człon-
kowie Zespołu „Zagrodzianie”, pe-
dagodzy, członkowie Klubu Senior+ 
oraz organizacji działających na 
rzecz mieszkańców.

Całość wzbogaciły muzyczne in-
terpretacje pieśni poety, wykonane 
przez Annę i Monikę Paluch. Na-
strojowa dekoracja, wspólne za-

angażowanie mieszkańców oraz 
wsparcie osób dbających o nagło-
śnienie, oprawę wizualną i doku-
mentację fotograficzną sprawiły, że 
wydarzenie miało wyjątkowy, pod-
niosły charakter.

Narodowe Czytanie w Gminie Le-
żajsk było nie tylko okazją do spo-
tkania z literaturą najwyższej próby, 
lecz także do wspólnego przeży-
wania wartości, które łączą poko-
lenia. Dzięki zaangażowaniu orga-
nizatorów i uczestników, spotkania  
w Giedlarowej i Brzózie Królewskiej 
pozostaną piękną pamiątką oraz 
dowodem żywej obecności klasyki 
w naszej lokalnej kulturze.
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Narodowe Czytanie poezji Jana Kochanowskiego 
w Gminie Leżajsk
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Od kilku lat Biblioteka w Dębnie 
organizuje przedszkolne czytanie 
dla oddziałów przedszkolnych  
z zespołu Szkół w Dębnie. To wy-
jątkowe wydarzenie nie mogłoby 
się odbyć bez wspaniałej współ-
pracy z oddziałami przedszkol-
nymi, które bardzo chętnie biorą 
udział w naszych czytelniczych 
spotkaniach. 

Naszą wspólna przygodę z od-
krywaniem świata bajek i opowia-
dań rozpoczęliśmy w październiku  
a skończyliśmy w czerwcu. Spotyka-
liśmy się przynajmniej raz w miesią-
cu,  z grupa 6-cio latków natomiast 
częściej, gdyż jako najstarsi 

z oddziałów przedszkolnych wzię-
li oni również udział  w konkursie 
plastycznym. Z 6-cio latkami przez 
wszystkie nasze spotkania czytali-

śmy po jednym rozdziale z książki pt 
„Niesamowite przygody dziesięciu 
skarpetek (czterech prawych i sze-
ściu lewych)” Justyny Bednarek. 

Na zakończenie każdy z uczestni-
ków miał za zadanie namalować 
swoją ulubioną skarpetkę z przeczy-
tanej lektury. Z pośród wszystkich 

prac wybrano 4, które zostały nagro-
dzone. Pozostałe grupy przedszkol-
ne poznawały inne równie ciekawe 
opowieści swoich ulubionych książ-
kowych bohaterów. 

Przed nami kolejny rok szkolny i ko-
lejne przedszkolne czytanie, które 
rozpoczniemy w październiku.

We wtorkowe popołudnie 10 
czerwca 2025 roku, Biblioteka  
w Giedlarowej miała przyjemność 
gościć pana Marka Krauza, autora 
książki „Ślady pielgrzyma”. Spo-
tkanie zgromadziło liczne grono 
czytelników zainteresowanych 
duchowymi podróżami, refleksją 
nad sensem pielgrzymowania oraz 
osobistą historią autora.

Pan Marek w niezwykle ciepły i au-
tentyczny sposób opowiadał o swo-
ich doświadczeniach z wędrówek, 
wewnętrznych przeżyciach i inspira-
cjach, które stały się fundamentem 
jego książki. Uczestnicy mieli oka-
zję nie tylko wysłuchać fragmentów 
książki, ale także zadać pytania, po-
rozmawiać z autorem oraz zdobyć 
autograf.
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Podsumowanie przedszkolnego czytania 
w Filii Bibliotecznej w Dębnie

Spotkanie autorskie z Markiem Krauzem 
– „Ślady pielgrzyma”
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Mazurscy zwykle podróżują po Europie, ale po pewnej burzliwej naradzie postanawiają wy-
ruszyć w bardziej egzotyczny zakątek świata – ferie zimowe spędzą w Egipcie. Jędrek za-
wsze marzył, by zobaczyć piramidy i sfinksa w Gizie, a babcia Henrysia pragnęła wyruszyć 
tropem ulubionej pisarki Agathy Christie. Mazurscy ułożyli więc plan wycieczki i wybrali biuro 
podróży. Jednak gdy tylko wylądowali w Egipcie, od razu wpadli w tarapaty, a wszystko za-
częło się od zaginionych walizek…

Jadzia Pętelka wybiera się z rodziną do sklepu. Czy na liście zakupów na pewno są produk-
ty, które znalazły się w koszyku z chorągiewką?

„Jadzia Pętelka” to seria dedykowana najmłodszym czytelnikom. W każdej części maluchy 
oraz ich rodzice mają szansę rozpoznać sytuacje z własnej codzienności. Dzięki prostemu 
językowi, krótkim tekstom, elementom aktywizującym oraz czytelnym, zabawnym ilustra-
cjom lektura przyciągnie uwagę dziecka i wesprze je w stawianiu czoła codziennym malusz-
kowym wyzwaniom.

Pierwsze instrumenty powstawały z kijków, kości zwierząt, kory, muszli czy tego, co było pod 
ręką. Z biegiem czasu instrumenty udoskonalono, a wytwarzana dzięki nim muzyka stała się 
ważnym elementem ludzkiej kultury i do dziś towarzyszy człowiekowi przy zabawie, święto-
waniu, pracy czy odpoczynku. Książka opowiada o pochodzących z różnych kontynentów 
instrumentach – od najbardziej prymitywnych do opierających swoje działanie na zaawan-
sowanej elektronice; od bardzo starych do całkiem nowoczesnych.

To muzyczna podróż dookoła świata, pozwalająca poznać instrumenty, na których grają 
muzycy na wszystkich kontynentach. Wielkim atutem publikacji jest możliwość usłyszenia 
dźwięku, jaki wydaje każdy z 34 prezentowanych instrumentów. Jak? Wystarczy zeskano-
wać kod QR!

Ciekawe i interesujące książki do przeczytania
Amy Lea „Może to przeznaczenie”

Czy można zobaczyć swoją bratnią duszę, zanim się ją pozna? Kobiety z rodziny Lo od za-
wsze umiały przewidzieć, kto będzie ich wielką miłością – Tym Jedynym – zanim jeszcze ją 
spotkały. Wszystkie… poza Lo.Na pierwszym roku studiów zdarza się jednak coś nieoczeki-
wanego: dziewczyna ma swoją pierwszą wizję. Podczas wakacyjnego wyjazdu do Włoch Lo 
poznaje Caleba – tajemniczego chłopaka, który ratuje ją z opresji niczym w filmowej scenie. 
Jest czarujący, intrygujący, idealny, a do tego… zupełnie jak z jej wizji. Życie jednak rzadko 
układa się jak w komediach romantycznych. Na tym samym wyjeździe jest też Teller – naj-
lepszy przyjaciel Lo. Dziewczyna zna go od zawsze, akceptuje jego dziwactwa i słabości. 
Nagle coś, co jeszcze niedawno wydawało się czysto przyjacielskim uczuciem, zaczyna się 
zmieniać. Może więc los ma wobec niej inne plany? Lo musi zdecydować: czy przeznacze-
nie to coś, co da się odnaleźć, czy może raczej coś, co trzeba wybrać?

Agnieszka Stelmaszyk „Mazurscy w podróży. Klątwa mumii”

Wizyta u lekarza

Aleksandra Izban „Co tak pięknie gra Instrumenty z różnych stron...”
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Lotte Bonnet straciła męża w najgorszy możliwy sposób – Emil odebrał sobie życie podczas 
wędrówki Camino de Santiago. Rok później Lotte postanawia przejść tę samą trasę. Chce 
zrozumieć męża. Poczuć to co on. Znaleźć odpowiedź. Ale im dalej idzie, tym mniej wie. 
Kim naprawdę był mężczyzna, z którym dzieliła życie? Co przed nią ukrywał? Wędrówka 
zamienia się w emocjonalne śledztwo – zaskakujące, intymne, czasem niebezpieczne. Bo 
ktoś nie chce, by Lotte poznała prawdę, i zrobi wszystko, by jej w tym przeszkodzić. Cami-
no zmieni jej życie. Jeśli wcześniej jej nie zabije. Camino oznacza drogę, zaś holenderska 
autorka poprowadzi cię literacką ścieżką z mnóstwem zakrętów. Nie zejdziesz z niej, dopóki 
nie dotrzesz do celu. A gdy ujrzysz, co się za nim kryje, możesz pożałować tej wędrówki. 
Intymność utraty i skrajność niebezpieczeństw w rzewnej poświacie tragedii. 

Szalone namiętności, okrucieństwo, zdrady i szlachetność, miłość i nienawiść… Klara, 
dziewczyna o silnym charakterze, jest potomkinią dwóch tatarskich rodów: Awanowiczów 
i Kadyszewiczów. Czuje w sobie emocje swoich przodków, szuka sposobu, by je wyrazić. 
Jej nieokiełznana „dzikość serca” pomaga jej stać się kobietą niezależną, odrzucić życie 
według utartych schematów, spełniać marzenia.

Udało jej się skończyć Aleksandryjsko-Maryjski Instytut Wychowania Panien, najlepszą  
i jednocześnie nastawioną na rusyfikację wychowanek szkołę w Warszawie. Marzyła jej się 
kariera aktorki, ale liczne rozczarowania spowodowały, że z tego zrezygnowała. Spotkała 
za to na swojej drodze miłość. 

Anya Niewierra „Camino”

Katarzyna Maludy „Zesłana miłość”

Włochy, lata trzydzieste. Maleńka społeczność na południu i niezależna kobieta z północy.
Anna jest tam nowa i inna. Kocha książki, zna francuski, nie chodzi do kościoła, nie plotku-
je, zawsze mówi to, co myśli. A myśli odważnie. W dodatku zostaje listonoszką, choć praca 
w męskim fachu „nie przystoi kobiecie”! Doręcza listy miłosne, pocztówki, pisma urzędo-
we, wiadomości z frontu i emigracji. Rozmawia z adresatami, a niepiśmiennym czyta listy 
 i pomaga na nie odpisywać, nikt więc nie wie o życiu Lizzanello tyle co ona. Autorka tej wie-
lokrotnie nagradzanej bestsellerowej powieści przedstawia nie tylko portret kobiety, która 
chciała żyć na własnych warunkach, ale też trzy dekady losów włoskiej rodziny i miastecz-
ka. A w tle rodzący się faszyzm, wojnę i rewolucję obyczajową. To historia ludzi i epoki, 
latami skrywanych sekretów i miłości niemożliwych, które nie powinny były się wydarzyć… 
i nie mogły spełnić.

Taksydermista potrafi zachować iluzję życia. Ale śmierć jest nieodwracalna… Jordan, prze-
stępcza dzielnica Minneapolis, w której zginąć jest łatwiej niż żyć. Wojny gangów zbierają 
żniwo wśród przypadkowych mieszkańców, a policja pozostaje bezradna. Gdy dochodzi 
tu do zamachu na handlarza bronią, zakrawa to na ironię lub… sprawiedliwość. Cyniczny 
detektyw Wydziału Zabójstw, Bob Oz, zagłębia się w mroczne zaułki miasta, by odkryć, 
kto pociągnął za spust. Instynktownie wyczuwa, że nie jest to zwykła próba zabójstwa,  
a dochodzenie coraz mocniej przypomina mu sprawę, o której próbuje zapomnieć. Prowa-
dząc śledztwo, wpada w spiralę przemocy. Losy bohaterów Samotnego wilka wstrząsają  
i prowokują do myślenia o zawiłościach ludzkiej natury. Nie każdy jest zdolny do popełnie-
nia zbrodni. Do czasu.

Francesca Glannone „Listonoszka z Apulii”

Jo Nesbo „Samotny wilk”
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8 maja 2025 roku, w wyjątkowym 
Dniu Bibliotekarza i Bibliotek,  
w Giedlarowej odbyło się uro-
czyste otwarcie nowej siedziby 
Gminnej Biblioteki Publicznej 
Gminy Leżajsk. To długo wycze-
kiwane wydarzenie stało się nie 
tylko symbolem rozwoju lokal-
nej infrastruktury kulturalnej, ale 
także okazją do wspólnego świę-
towania roli książki i biblioteki  
w życiu społeczności. 

W uroczystości wzięli udział licz-
ni goście, w tym przedstawiciele 
władz rządowych, samorządowych, 
instytucji kultury oraz mieszkańcy 
Giedlarowej. Wśród honorowych 
gości znaleźli się m.in. Wiesław 
Buż – I Wicewojewoda Podkar-
packi, Dyrektor Instytutu Książ-
ki Grzegorz Jankowicz, Dyrektor 
Wojewódzkiej i Miejskiej Biblioteki 
Publicznej w Rzeszowie Bożena 
Janda wraz z delegacją, Zdzisław 
Leśko Starosta Leżajski, Lucjan 
Czenczek Wicestarosta Leżajski, 
Wanda Rakszawska-Stopyra czło-
nek Zarządu Powiatu Leżajskiego, 
Burmistrz Miasta Leżajsk Krzysz-
tof Trębacz wraz z Dyrektorem 
Miejskiego Centrum Kultury w Le-
żajsku Ireneuszem Wołkiem, Wójt 
Gminy Leżajsk Krzysztof Sobejko 
, Zastępca Wójta Gminy Leżajsk 
Bolesław Pawlus, Skarbnik Gminy 
Leżajsk Lucyna Bednarz, Radni 
Gminy Leżajsk na czele z Przewod-
niczącym Rady Łukaszem Flesza-
rem, Sołtys sołectwa Giedlarowa 
Zdzisław Duszyński, Zastępca Dy-
rektora GOK Gminy Leżajsk Mag-
dalena Niemczyk wraz z pracow-
nikami Gminnego Ośrodka Kultury 
Gminy Leżajsk, Dyrektor Centrum 
Usług Społecznych Ewa Kania, de-
legacji OSP Giedlarowa, delegacja 

Uroczyste otwarcie Gminnej Biblioteki  
Publicznej w Giedlarowej
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KGW Giedlarowa, Dyrektorzy szkół 
z terenu Gminy Leżajsk, członko-
wie Dyskusyjnego Klubu Książki 
oraz szerokie grono Bibliotekarek  
i Bibliotekarzy, a także wielu zna-
mienitych gości.

Nie zabrakło również gości z za-
przyjaźnionej Gminy Pniewy– part-
nera Gminy Leżajsk,którzy przyby-
li, by wspólnie świętować to ważne 
wydarzenie. Delegacja z Pniew 

przywiozła ze sobą wyjątkowy  
i symboliczny dar – skrzynie pełne 
soczystych jabłek i świeżych tru-
skawek, będących wizytówką ich 
regionu. 

Nowa biblioteka została zaprojekto-
wana z myślą o różnorodnych po-
trzebach mieszkańców – zarówno 
dzieci, młodzieży, jak i dorosłych. 
Wyposażona w nowoczesny sprzęt 
multimedialny, wygodne przestrze-

nie do pracy i wypoczynku, a także 
bogaty księgozbiór, z pewnością 
stanie się ważnym centrum życia 
kulturalnego w Giedlarowej.

Symbolicznego przecięcia 
wstęgi dokonali:

•	 I Wicewojewoda Podkarpacki 
Wiesław Buż

•	 -Dyrektor Gminnej Biblioteki 
Publicznej w Giedlarowej Kry-
styna Niemczyk

•	 Wójt Gminy LeżajskKrzysztof 
Sobejko

•	 Sołtys sołectwa Giedlarowa 
Zdzisław Duszyński oraz naj-
bardziej aktywni czytelnicy  
z różnych grup wiekowych 
(dzieci, młodzież, dorośli)

Wydarzeniu towarzyszyła również 
część artystyczna, w tym występy 
uczniów Zespołu Szkół w Giedlaro-
wej oraz artystów teatru Brodway. 
Po oficjalnej części uroczystości 
na wszystkich uczestników cze-
kał wyśmienity poczęstunek, który  
z sercem i zaangażowaniem przy-
gotowały członkinie Koła Gospodyń 
Wiejskich w Giedlarowej. 
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W Brzózie Królewskiej zakończo-
no remont zabytkowej kapliczki, 
wzniesionej w 1835 roku z funda-
cji Wojciecha Szurdaka. Obiekt 
powstał na planie ośmioboku, 
został wzniesiony z cegły i otyn-
kowany. 

Oryginalnie nakrywał go dach na-
miotowy kryty gontem, zwieńczo-
ny latarnią, obecnie zaś kapliczka 
posiada dach betonowy. Wnętrze 
zdobi polichromia ścienna ludowa 
autorstwa Jędrzeja Mazurkiewicza, 
przedstawiająca m.in. wizerunki 

Matki Bożej Bolesnej, św. Mikołaja, 
św. Barbary i św. Jakuba. Dekora-
cje figuralne dopełniają proste po-
działy architektoniczne oraz orna-
mentyka mensy ołtarzowej.

Przez lata kapliczka była narażona 
na trudne warunki atmosferyczne, 
co doprowadziło do znacznej degra-
dacji. Polichromie ulegały zniszcze-
niu wskutek zawilgocenia murów, 
wahań temperatury i braku izola-
cji fundamentów. Na powierzchni 
ścian pojawiły się rozległe odspoje-
nia, spękania i osypywanie się tyn-

ku, a malowidła zostały częściowo 
przemalowane farbą wapienną, co 
dodatkowo je zniekształcało. 

Zakres wykonanych prac obejmo-
wał m.in. odczyszczenie polichro-
mii z wtórnych przemalowań, za-
bezpieczenie warstw malarskich, 
wzmocnienie strukturalne tynków  
i zapraw, likwidację odspojeń, uzu-
pełnienie ubytków, a także przepro-
wadzenie specjalistycznych zabie-
gów konserwatorskich z użyciem 
odpowiednich spoiw i impregnatów. 
Tam, gdzie było to konieczne, za-

Remont zabytkowej kapliczki 
w Brzózie Królewskiej



BIBLIOTEKABIBLIOTEKABIBLIOTEKAINWESTYCJEINWESTYCJEINWESTYCJE

stosowano metodę transferu poli-
chromii, co pozwoliło na ich zacho-
wanie i ponowne wkomponowanie 
w całość wystroju. Wszystkie etapy 
prac były dokumentowane fotogra-
ficznie.

Inwestycja została zrealizowa-
na dzięki wsparciu z Rządowego 
Programu Odbudowy Zabytków. 
Na ten cel przyznano promesę nr 
RPOZ/2022/9087/PolskiLad. War-
tość otrzymanego dofinansowania 
wyniosła 150 000,00 zł, natomiast 
wkład własny ze strony samorządu 
to 11 307,98 zł. Całkowity koszt in-
westycji wyniósł 161 307,98 zł. Pra-

ce prowadzone były we współpracy 
z Wojewódzkim Urzędem Ochrony 
Zabytków z siedzibą w Przemyślu, 
Delegatura w Rzeszowie.

Dzięki przeprowadzonemu remon-
towi kapliczka odzyskała swoje 
walory estetyczne i sakralne, a jed-
nocześnie została zabezpieczona 
przed dalszą degradacją. To ważny 
krok w ochronie dziedzictwa kultu-
rowego i przykład troski o pamiąt-
ki historyczne, które są integralną 
częścią tożsamości lokalnej spo-
łeczności.

45



SPORTSPORTSPORT

W dniach 26–27 kwietnia w Su-
chowoli koło Zamościa rozegrano 
pierwszą serię Pucharu Polski w 
kolarstwie szosowym.

Dla zawodników „Azalii” był to umiar-
kowanie udany początek sezonu. 
Najlepszy rezultat zanotował Michał 
Lipiński, który w jeździe indywidualnej 
na czas wywalczył 2. miejsce, a w wy-
ścigu ze startu wspólnego ukończył 
rywalizację na 5. pozycji w kategorii 
Młodzik.
Warto również wyróżnić Mikołaja 
Klaczkowskiego (Junior Młodszy), 
który uzyskał solidny wynik w jeździe 
indywidualnej na czas.

Druga runda Pucharu Polski od-
była się w pierwszej połowie maja  
w Zielonej Górze.

Zdecydowany sukces odniósł tam Mi-
kołaj Klaczkowski, triumfując w wyści-
gu ze startu wspólnego na dystansie 
93 km, pokonując konkurencję w naj-
liczniej obsadzonej kategorii – Junior 
Młodszy, z udziałem 120 zawodników.
W jeździe indywidualnej na czas naj-
lepiej z zawodników Azalii spisał się 
Michał Lipiński (11. miejsce w katego-
rii Młodzik), natomiast Mikołaj Klacz-
kowski zajął 12. pozycję. W kategorii 
Junior swoje umiejętności zaprezen-

towali: Jan Kupras (22. miejsce), Kry-
stian Marek (26.) oraz Borys Klacz-
kowski (29.).

W dniach 16–18 maja kolarze Azalii 
rywalizowali w XX Międzynarodo-
wym Wyścigu Kolarskim „Szlaka-
mi Jury”, rozgrywanym na terenie 
Jury Krakowsko-Częstochowskiej.

Dobre wyniki uzyskał Mikołaj Klacz-
kowski, który rozpoczął od 5. miej-
sca w prologu, a Michał Lipiński był 
dziewiąty. Szczególnie udany był dla 
Mikołaja III etap – uplasował się na 
2. miejscu, natomiast na IV etapie był 
dziewiąty. W klasyfikacji generalnej 
całego wyścigu zajął 7. miejsce, co 
należy uznać za bardzo dobry rezultat 
w imprezie o międzynarodowym cha-
rakterze.

Kolejnym ważnym wydarzeniem 
były Mistrzostwa Polski w kolar-
stwie szosowym dla kategorii Ju-
nior i Elita, zorganizowane w Do-
bczycach koło Myślenic.

Najlepiej spośród reprezentantów 
Azalii zaprezentował się Jan Kupras, 
zajmując 36. miejsce w jeździe indy-
widualnej na czas.
Szczególny sukces odniosła wycho-
wanka klubu – Malwina Mul, która 

zdobyła złoty medal w wyścigu ze 
startu wspólnego w kategorii Orliczka 
do lat 23 oraz srebro w jeździe indy-
widualnej na czas. W klasyfikacji Eli-
ty Kobiet uplasowała się na wysokim  
4. miejscu.

W Zubrzycy Górnej odbyły się Mię-
dzywojewódzkie Mistrzostwa Mło-
dzików w kolarstwie szosowym.

Świetny występ zaliczył Michał Li-
piński – zdobył srebro w jeździe in-
dywidualnej na czas oraz 5. miejsce  
w duecie z Jędrzejem Szczepanikiem 
w rywalizacji dwójek na czas.
Z kolei wyścig ze startu wspólnego  
w tej kategorii rozegrano 27 sierpnia 
w Nowej Sarzynie.

Pod koniec sezonu, w Godzieszach 
Wielkich koło Kalisza, odbyła się 
Ogólnopolska Olimpiada Młodzie-
ży, będąca równocześnie Mistrzo-
stwami Polski.

Po serii kwalifikacji w ramach Pucha-
rów Polski, do finału zakwalifikowało 
się dwóch zawodników Azalii: Mikołaj 
Klaczkowski i Jan Szczepanik. Najle-
piej spisał się Mikołaj, który zakończył 
wyścig ze startu wspólnego na 15. 
miejscu spośród 110 zawodników.

Sezon pełen szosowych emocji 
z Azalią
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